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     )سپيده فلاّحي(     - 1

گويد  ي ضمني به داستان موساي نبي مي مولانا در بيت صورت سؤال، با اشاره

. پس بايد آن عصا را انداخت و رهـا كـرد  . گاه انسان نه عصا، كه خداست تكيه

  اين بيت در غزلي كه با بيت مشهورِ 

  »گر سر ننهم آنگه گله كن/ دله كن با من صنما دل يك«

  : شود آمده است آغاز مي

  »انداز عصا و آن را يله كن/ گه تو حق شد نه عصا تكيه«

 )كتاب فارسي 13ي    واژه، صفحه(

----------------------------------------------  

     )پور نواب رحيمي(      - 2

  جفاكار: جافي/ وقت، هنگام : اوان/ ي گل  بوته: گلبن/ سقف دهان، مراد : كام

  )ي كتاب فارسي نامه واژه، واژه(

---------------------------------------------- 

     )حميد اصفهاني(     - 3

ن آكه در » 1«ي  جز بيت گزينه ي ابيات معناي فعلي دارد، به در همه» نهاد«

  . به كار رفته است» سرشت«و » ذات«به معني 

  )كتاب فارسي  18ي    واژه، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )سپيده فلاّحي(     - 4

   . هستند حذرعاقلان از غرق شدن بر گريز و بر 

  )كتاب فارسي 19ي    املا، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )سپيده فلاّحي(     - 5

قـاآني در  . نادرست نوشته شـده اسـت  » 2«ي  در بيت گزينه» مغلوب«ي  واژه

هرگـز وهـم و گمـان تـو را محصـور      «: گويـد  بيت خطاب به خداوند مـي اين 

  » .كنند نمي غلبهكنند، هرگز بر تو  نمي

  )كتاب فارسي 22ي    املا، صفحه(

     )پور خان حسنسپهر (     - 6

تركيـب اضـافي، مضـاف و    » ي بـاران  قطـره «در بيت صورت سـؤال، تركيـب   

م استآمده و م» به«نيز پس از » خاك«. اليه است مضافتم .  

  )كتاب فارسي 12ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

     )پور خان حسنسپهر (     - 7

  ي  ــ+ دشمن : دشمني/ ي + جهان : جهاني: هاي مشتق واژه

  عهد   + سست : عهد سست: ي مركب واژه

  )كتاب فارسي 18ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

     )پور خان حسنسپهر (     - 8

دل رفت و ديده خون شـد و جـان   : ماضي است» 3«ي  در گزينه» ماند«فعل 

در . ضعيف ماند، كه آن هم براي آن مانده است كه آن را فداي دوسـت كـنم  

  : ها ساير گزينه

  . ..شبيه آن است كه : »بدان ماند«: »1«ي  گزينه

  شبيه به چيست؟: »به چه ماند؟«: »2«ي  گزينه

 . به جايي شبيه است» :به جايي ماند«: »4«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 18ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

     )حميد اصفهاني(     - 9

  . آميزي در نظر گرفت را حس» سلام خشك«توان  مي

  )كتاب فارسي 14ي    ي ادبي، صفحهها آرايه(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(     -10

  . ظلم و ستم را بر شخصي خاص روا دانستن: ديوار كسي را كوتاه ديدن

  ) هاي نوشتاري كتاب مهارت 17ي    مفهوم، صفحه(

 )1( فارسي
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  )    94نر كتاب جامع فارسي، سراسري ه(     -11

در بيـت  » سـر نهـادن بـر قـدم    «بـا  » تسليم شدن«كنايه از » سپر انداختن«

 .تناسب دارد» 1«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 21ي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )كتاب جامع فارسي(     -12

اسـت و  » ردهخـو  فريفتـه و گـول  «به معني » 4«ي  در گزينه» مغرور«ي  واژه

هشـدار بـه مخاطـب    «مفهوم كلـي بيـت   . شود مفهوم تكبر از آن دريافت نمي

ر و   «اما مفهوم ساير ابيات  ؛است» براي فريب نخوردن بر حذر داشـتن از تكبـ

  . است» غرور و خودبيني

  )كتاب فارسي 13ي    مفهوم، مشابه صفحه(

---------------------------------------------- 

     )تاب جامع فارسيك(     -13

امـا   ؛گويي است عبارت صورت سؤال در بيان پرهيز از دروغ و توصيه به راست

  :مفهوم ساير ابيات. گويي تحسين شده است دروغ» 3«ي  در بيت گزينه

 گويي نكوهش دروغ: »1«ي  گزينه

  گويي ترجيح صداقت بر دروغ: »2«ي  گزينه

  ورزي نكوهش دروغ و طمع: »4«ي  گزينه

 )كتاب فارسي 16ي    هوم، صفحهمف( 

---------------------------------------------- 

      )كتاب جامع فارسي(     -14

بخـش حقيقـي    مفهوم عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط اين است كه روزي

به » 2«ي  خداوند است و روزي را بايد از خداوند طلب كرد، اما در بيت گزينه

  . ست كه هر مخلوقي روزي مقرر خود را خواهد داشتاين موضوع اشاره شده ا

  )كتاب فارسي 16ي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )كتاب جامع فارسي(     -15

» نيكوكـاري «مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط، توصيه بـه  

كنـد، نبايـد توقـع     ر بد مـي كسي كه كا: گويد مي» 2«ي  است، اما بيت گزينه

  )كتاب فارسي 17ي    مفهوم، صفحه(  .نيكي داشته باشد

      )كتاب جامع فارسي(     -16

يكسـان بـودن   «مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط، تأكيد بر 

اسـت،  امـا در بيـت    » ظاهر و باطن و قول و عمـل و نفـي تظـاهر و دورويـي    

  .تأكيد شده است» ن يا باطندرستي درو«  فقط به» 4«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 17ي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

     )كتاب جامع فارسي(     -17

» تـرين شـرايط   تأكيد بـر اميـدواري در سـخت   «مفهوم مشترك ابيات مرتبط 

  .بيانگر مفهوم نااميدي است» 2« ي اما بيت گزينه ؛است

  )كتاب فارسي 17ي    صفحه مفهوم، مشابه(

---------------------------------------------- 

     )كتاب جامع فارسي(     -18

به اين مفهوم اشاره شده است كه » 2«ي  در عبارت صورت سؤال و بيت گزينه

هـاي آن ناليـد؛ زيـرا هـر دو      هاي دنيا افتخار كرد و از ناخوشـي  نبايد به خوشي

  .ندناپايدار و زودگذر هست

  )كتاب فارسي 17ي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي(     -19

ها به حسادت و عواقب آن اشـاره شـده    ي گزينه در عبارت صورت سؤال و همه

نالـد و   كه در آن گوينده از وضع زندگي خود مي» 3«ي  جز بيت گزينه به ؛است

  . كند ن حسادت ميگويد به مردگا مي

  )كتاب فارسي 25و  24هاي    مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

         )كتاب جامع فارسي(     -20

امـا  . اسـت » رسـاني خداونـد   رزاق بودن يا روزي«مفهوم مشترك ابيات مرتبط 

  .است» قررّقناعت و راضي بودن به رزق م«توصيه به » 4«ي  پيام بيت گزينه

 )كتاب فارسي 10ي    مفهوم، مشابه صفحه(
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 ) درويشعلي ابراهيمي(   -21

/ آتش، اخگري  پاره :»الشررة« /وجود آورد به :»أوجد« /كسي چه :»من«

  روشنگر، روشني بخش: »المنير«/ چراغ :»المصباح«

  هاي ديگر تشريح گزينه

او كسي است كه، « :»3«ي  در گزينه ،»كه، بيافريد كسي« :»1«ي  در گزينه

  .است  نادرست» كه يكس آن» «4«ي  و در گزينه» اخگري

 )2 ي  ، صفحه1درس ترجمه، (

----------------------------------------------  

 ) درويشعلي ابراهيمي(   -22

/ آيد پايين مي  ،ريزد فرو مي :»ينزل«/ فشرده  :»متراكم«/ ابر  :»الغيم«

  باران: »المطر«

 )8و  6، 5، 4 يها  ، صفحه1 درسترجمه، (

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    -23

  استان: »محافظة«/  راهنما: »الدليل«

 )تركيبي، 1درس ترجمه، (  

----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -24

  »!، ترجمه كردمخانه در كتاب مفيد گ لغتيفرهن با كمكي اين كلمات را  همه«

  )10ي  صفحه، 1درس ، مفهوم(  

---------------------------------------------- 

   )رضا معصومي(   -25

  .ديگرند؛ نه مترادف متضاد يك) خريدن(» شراء«و ) فروختن(» بيع«

 )9ي  صفحه، 1  درسمفهوم، (

 )رضا معصومي(   -26

 سفيد: بيضأ/ زرد : صفرأ

 .رنگ موز، زرد و رنگ ابر، سفيد است: عبارتي  ترجمه

 )8ي  صفحه، 1درس مفهوم، (

----------------------------------------------  

   )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

 .صحيح است» أنا من كوريا«صورت  نام كشور است، پس به» كوريا«

  )4ي  صفحه، 1  درسمفهوم، (

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -28

اين است كـه انسـان هـر كـاري انجـام بدهـد،        »3و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه

  .مفهوم ديگري دارد »4« ي بيند؛ اما گزينه آن را مي ي نتيجه

 )6ي  صفحه، 1درس مفهوم، (

----------------------------------------------  

 ) درويشعلي ابراهيمي(   -29

زيرا حروف اصلي آن  ،»انفعال«است نه  »افتعال«بر وزن » ارانتش«ي  كلمه

    .است» نشر«

  )9 ي  ، صفحه1درس قواعد اسم، (

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -30

صيغه با آن  هم بايد هم» كانَ«فعل براي اول شخص مفرد است، پس » أشكرُ«

  »كنُت«: بيايد

)تركيبي، 1درس لات، انواع جم(

 )1(عربي
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  )محبوبه ابتسام(   -31

خداي جهان خالقي حكيم  »…و ما خلقنا السماوات و الأرض «ي  ي شريفه آيهطبق 

  .كه بيانگر اين مفهوم است كند را هدايت مي  ي موجودات نتيجه همه در ؛است

  )1كتاب درسي، درس  15ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(   -32

هـاي   يعنـي هـم هـدف    ؛انـد  ما ضـروري زندگي هاي اصلي و هم فرعي براي  هم هدف

دل هـاي فرعـي    هدفقدر به  آنناپذير ضروري هستند، اما نبايد  پايان  پذير و هم پايان

  )1كتاب درسي، درس  16ي  صفحه(  .هاي اصلي شوند مانع رسيدن به هدفببنديم كه 

 ----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -33

اي هستند كـه اهـداف ديگـر را نيـز      گونه ها به برخي از هدف«اين شعر اشاره دارد كه 

  )1كتاب درسي، درس  20 و 19 ي ها صفحه(  ».دربردارند

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -34

مـن كـان   «ي  ي شريفه و آيهمربوط به هدف جامع است » نشانيك تير و چند«تعبير 

  .اشاره داردبه آن  »نيا و الآخرةاالله ثواب الد فعنديريد ثواب الدنيا 

  )1كتاب درسي، درس  20و  19ي ها  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )سيدهادي هاشمي(   -35

لي كه براي كسب رضايت خداوند و بر اسـاس  هر حركت و عم ،بر اساس تعاليم ديني

زنـدگي بـه   «ي  تـرين تعبيـر دربـاره    كامل. معيارهاي ديني صورت گيرد، عبادت است

قل إنّ صلاتي و نسكي و محيـاي و  « :تعبير خود خداوند است كه فرمود» خاطر خدا

ت و زندگي و مرگ من بـراي خداس ـ  متمامي اعمال  بگو نمازم، :العالمين مماتي الله رب

  ».كه پروردگار جهانيان است

  )1كتاب درسي، درس  18و  17ي ها  صفحه(  

  )كبير مرتضي محسني(   -36

  هــاي مــادي و ســرگرم شــدن بــه آن بــه هــدفي بــالاتر از لــذتهــا  برخــي از انســان

كه به حيات دنيوي راضي شده و به ند ستهتعبير قرآن كساني ان به اين ،انديشند نمي

  )1كتاب درسي، درس  19ي  صفحه(  .اند آن آرام گرفته

----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -37

نفـس و عـدالت را دوسـت داريـم و از      ي ما فضايلي چون صداقت، عـزت  همه«كه  اين

ي شـمس   سـوره  8ي  از دقـت در آيـه   ،»نفس، ريا و ظلم بيزاريم دورويي، حقارت

  .گردد يمفهوم م »لهمها فجورها و تقواهاأف«

  )2كتاب درسي، درس  25ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )حامد دوراني(   -38

هـر دو   »نادرست و حق از باطل ازتشخيص درست «و  »هاي زودگذر منع از خوشي«

  )2 كتاب درسي، درس  26و  25 يها  صفحه(  .است لعقّي ت قوهمربوط به 

----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -39

  و تفكرتعقّل قدرت »دوري از جهل و ناداني«

  قدرت اختيار و انتخاب»دوري از شقاوت«

  )2كتاب درسي، درس  25ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  )ورانيحامد د(   -40

بيانگر وجود قدرت اختيـار در   »اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«ي  ي شريفه آيه

وجدان است ،امهانسان است و نام ديگر نفس لو. 

  )2كتاب درسي، درس  26و  25 يها  صفحه(   

 )1(دين و زندگي 
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  )عاشوري علي(   -41

  ».ه كنمطور از اين دوربين استفاد دانم چه من نمي: الف«: ي جمله ترجمه

  ».به تو نشان خواهم داد. آن خيلي ساده است: ب«

  ي مهم درسي نكته

براي بيان تصميم آني انجام فعلـي در زمـان   » will+ ي فعل  شكل ساده«اختار ساز 

  .كنيم  نده استفاده مييآ

  )1كتاب درسي، درس  25ي  ، صفحهگرامر(

----------------------------------------------  

 )كوهيعلي ش(   -42

  »روي؟ روي؟ آيا داري به خريد مي كجا داري مي: الف«: ي جمله ترجمه

  ».من قصد دارم خريد كنم ، بله: ب«

  ي مهم درسي نكته

براي نشان دادن قصد انجام كـاري  » be going to+ ي فعل  شكل ساده«از ساختار 

  .كنيم در زمان آينده استفاده مي

  )1كتاب درسي، درس  29ي  ، صفحهگرامر(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -43

دكترها اميد دارند كه سرباز مجـروح را كـه جـانش در خطـر بـود،      «: ي جمله ترجمه

  ».نجات دهند

 دادن معني) 2  نجات دادن) 1

  رساندن آسيب) 4  جو كردن و جست) 3

  )1كتاب درسي، درس  21ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -44

 شتو است؟ فكر كـنم دوازده سـال   پسر  )جديد(آيا اين عكس اخير «: ي جمله ترجمه

  »گويم؟ است؟ درست مي

 اخير) 2  مفيد) 1

  كننده خسته) 4  ايمن امن، ) 3

  )1كتاب درسي، درس  22ي  واژگان، صفحه(

  )شهاب اناري(   -45

فرزنـدانش را در خطـر   ) هاي(كاري نخواهد كرد كه زندگي او هرگز«: ي جمله ترجمه

    ».بيندازد

  شكار كردن) 2  در خطر انداختن) 1

    دنش منقرض  )4  افزايش دادن) 3

  )1درس  كتاب درسي،  22ي  واژگان، صفحه(  

---------------------------------------------- 

  )جواد مؤمني(   -46

مـدت زمـان طـولاني دارد خيلـي ضـعيف       ميرا پس از تصـادف بـه  «: ي جمله ترجمه

  ».شود، بنابراين او به توجه زيادي نياز خواهد داشت مي

  مثال) 2  مكان) 1

    زيبايي  )4  توجه) 3

  )1درس  كتاب درسي،  21ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

  )مقدم روزبه شهلايي(   -47

  ». …بر اساس متن «: ي جمله ترجمه

  ».لاين كنند هاي آن بازي ديگراندهد كه مردم سراسر جهان با  اينترنت اجازه مي«

  )مطلب درك(  

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -48

 ». … قبل از اينترنت«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  ».لاين انجام دهد هاي آن توانست بازي كسي نمي«

 ----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -49

 ».است جالبلاين  آنكامپيوتري هاي  بازي ي هنويسنده معتقد است كه آيند«: ملهي ج ترجمه

  )مطلب درك(   

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(   -50

 ». …كه  اين متن اشاره دارد به«: ي جمله ترجمه

  ».نقش چندين شخصيت دارندايفاي هاي  بازي«

  )مطلب درك(

 )1(زبان انگليسي 
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 »محمد پوراحمدي«  »3« ي گزينه -51

n(A B) n(U) n((A B) )    25 5 20   
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B)

n(A B)

  
   
 

20 11 15
6

 



  

  
  .نفر در هر دو تيم عضو هستند 6س پ

   )كتاب درسي 13تا  8هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »3« ي گزينه -52

، اگر »3«ي  در گزينه. درست هستند» 3«ي  جز گزينه به ها تمام گزينه
A اي متناهي و  مجموعهB  نامتناهي باشد، چونB (A B)  

ي  در مجموعه Bي نامتناهي  مجموعهاست يعني تمام عضوهاي 
A B ي  هستند، پس مجموعهA B  متناهي است و تعداد نانيز

  .قابل شمارش استغيراعضاي آن 
  )كتاب درسي 13تا  5ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »2« ي گزينه -53

  :مطابق جدول زير، داريم

  
a a    10 105 10 1 51  

  )كتاب درسي 20تا  14ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »2« ي گزينه -54

ncصورت  ي عمومي الگوي خطي را به اگر جمله an b   فرض
  :كنيم، داريم

c a b a b

c a b a b

a a ,b

     
        

     

4
10

17 4 17 4 17
41 10 41 10 41

6 24 4 1
nc n  4 1  

  )كتاب درسي 17تا  16ي ها    صفحه(  

 »محمد پوراحمدي«   »1« ي گزينه -55

  .است Aي  مجموعهزير Bنمودار ون زير، مطابق 

 :B           : A: راهنماي هاشور شكل  

  A B :   
A B U B A      

  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه( 

-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »2« ي گزينه -56

 
 

N , , , ...

W , , , , ...
N W Z Q RZ {..., , , , , , ...}
Q RQ

Q

R




 
           
  
 

1 2 3
1 2 3

2 1 1 2


  

Qپس  R Z R      دانيم كه دو  مياز طرفي . است

Qپس . هاي مجزا هستند مجموعه Qو  Qي  مجموعه Q   

  :داريم» 2«ي  است اما در گزينه

     W N     

  )كتاب درسي 13تا  8 ،2 يها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«  » 3« ي گزينه -57

ي حسابي، تفاضل جملات متوالي برابر با قدرنسبت دنباله  در هر دنباله

  :پس. است

d t t


      2 1
1 1 2 3 1
3 2 6 6  

ntصورت  ي حسابي به ي عمومي دنباله جمله t (n )d  1 . است 1

  :پس

n , t

d
t ( )

 


      

1
120 2 201

6

1 1 1 19192 6 2 6  

t


     20
3 19 16 8

6 6 3  

  )تاب درسيك 24تا  21ي    ها صفحه(  

 عادي - ) 1(رياضي

  ي اعداد گويا مجموعه
  ي اعداد گنگ مجموعه
ي اعداد حقيقي مجموعه

n

na n  5 1 5 3 1 5 2 1 5 1 1

1 2 3 ...
...

...
16116
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 »سجاد محمدنژاد«   »1« ي گزينه -58

باشند تشريح اين  هر سه نادرست مي» ت«و » پ«، »ب« هاي عبارت
  : به صورت زير است ها عبارت

در هر دو مجموعه  ستباي دانيم اشتراك دو مجموعه مي مي: »ب«عبارت 
ي متناهي داريم كه تعداد اعضايش  موجود باشد و از آنجا كه يك مجموعه

  . شود اي متناهي مي ست پس اشتراك آن با هر مجموعهمشخص ا
ي مضارب  و مجموعه 5ي مضارب عدد  اشتراك مجموعه: »پ«عبارت 

ي  شود كه يك مجموعه مي 35ي مضارب عدد  همان مجموعه 7عدد
  . باشد نامتناهي مي

Aي  مجموعه: »ت«ارت عب B ي اعضاي  مجموعه همانA  كه است
A ي از آنجا كه مجموعه .موجود نباشند Bدر  B، ي  مجموعهزير

نيز متناهي  شپس خود ،است )متناهي ي يك مجموعه( Aي  مجموعه
  . است

  )كتاب درسي 7تا  5ي    ها صفحه(  

-------------------------------- 

 »سيمين كلانتريون«   »3« ي گزينه -59

  :نويسيم ها را مي اعضاي مجموعه

M { , , , ..., } 1 2 3 50  

   A , , , ..., A , , ...,  1 2 3 15 16 17 50  

   B , , , ..., B , , ...,   1 2 3 24 25 26 50  

     A B , , ,..., x M | x      16 17 18 24 4 5  

  )كتاب درسي 9و  8ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »مهدي ملارمضاني«   »3« ي گزينه -60

a da a d

a da a d

d d

a d a ( ) a

                   
    

       

13 1
15 1

1 1 1

2 3333 2 33
4 1919 4 19

2 14 7
2 33 2 7 33 47

  

  :آوريم دست مي ي عمومي دنباله را به حال جمله

n

n

a a (n )d (n )( )

n n

a n n n n

      

    

         

1 1 47 1 7
47 7 7 54 7

5454 7 7 54 77 

  

  .ي دنباله مثبت است هفت جمله
  )كتاب درسي 24تا  21ي   ها صفحه(  

 »كفش حميد زرين«  » 3« ي گزينه -61

  : ها روي محور اعداد داريم با توجه به نمايش هندسي مجموعه

  A R , ( , ) ( , )        2 3 2 3  

  B ( , ) 4 6  

  
  :پردازيم ها مي حال به بررسي گزينه

  A B R ( , )   4 6 )1  

B A ,    2 3 )2  

A B ( , ) ( , ) ( , ) ,        4 2 3 6 4 6 2 3  )3  

A B R )4  

  )كتاب درسي 5تا  3ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »3« ي گزينه -62

  
هاي هر مرحله  تعداد مربع مربوط به عمومي ي جمله ،ابتدا با توجه به الگو

  :كنيم را تعيين مي

  , , , ...   1 1 1 4 1 2 4  

  na (n ) n n       1 4 1 1 4 4 4 3  

  : كنيم هاي هر مرحله را تعيين مي كبريت تعداد چوب ،لاح

  
n

, ( ) , ( ) , ...

b ( ) (n )

     
     
4 4 3 4 1 4 3 4 2

4 3 4 1  

  nb n n     4 12 12 12 8  

  n nb a n ( n ) n       12 8 4 3 8 5  

  :دست آمده داريم هب ي توجه به رابطه حال با

  n n n      
968 5 91 8 96 128  

  )كتاب درسي 20تا  14ي ها    صفحه(  
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 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -63

با نمايش هندسي دو مجموعه روي محور اعداد حقيقي و مشخص 

Bكردن A و A B  شود پاسخ حاصل مي ها آنو اشتراك .  

  
A B ( , )  6  وB A ( , )   4  

  
  (B A) (A B) ( , )    4   

  )كتاب درسي 5تا  3ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -64

 .است متناهي   A , , , , , , , , 1 2 3 4 6 9 12 18   الف( 36

B .است نامتناهي   x R | x
 

     
 

1 1
4   ب( 2

 .است تناهينام   C x N | x k , k N    100 )پ  

. متناهي است D x W | x     1   ت( 2

1توجه كنيد كه بين 
1و  4

و  1شمار عدد حقيقي وجود دارد و بين  بي 2

  .وجود ندارد اي حسابيعدد هيچ  2

  )كتاب درسي 7تا  5ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوكي«   »4« ي گزينه -65

B  وA ها تهي  ، يعني اشتراك آنهستند جدا از هم ي دو مجموعه

A، زيرن توجه به نمودار و با .است B A   وB A B  

  :پس داريم .شود مي

  ((A B) (B A)) (A B) A B          

  
           (A B) A B              A B  

  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  

 »كفش حميد زرين«   »3« ي گزينه -66

ي عمومي الگو  كنيم جمله فرض مي .پردازيم ها مي تك گزينه بررسي تك به

na an b  داريم .باشد :  

  a a ( a b) ( a b)    5 35 4 5 5 4   »1«ي  گزينه: 3

  a b a b a b a       1325 5 12 4 13  

  a a a b a b b a    
 8 18 8 18 2 26

2 2   »2«ي  گزينه: 2

  a b a   1313  

  a a ( a b) ( a b)   
20 245 5 20 24

4   »3«ي  گزينه: 4

  
a b a b a b

a b a a

   
 

   19 13

100 5 24 76 4
4 4

19
  

  a a ( a b) ( a b)   
8 385 5 8 38

6   »4«ي  گزينه: 6

  a b a b a b
a b a

   
     13

40 5 38 78 6 136 6  

  )كتاب درسي 17و  16ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »2« ي گزينه -67

  n(A)  Aمسافران تاجر  23 :  
  n(B) 12 ها  تازه سفر كردهB :  

n(A B)  8 اند تاجراني كه براي اولين بار سفر كرده :A B  
ي  اند؛ مجموعه بار سفر كرده مسافراني كه نه تاجر هستند و نه براي اولين

(A B)  پس. دهند را تشكيل مي:  
  n((A B) ) n(U) n(A B)     

  n(U) (n(A) n(B) n(A B))      
  ( )      72 23 12 8 72 27 45  

  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »نژادسجاد محمد«   »3« ي گزينه -68

:نفر  n(U) / , , , ,  0 70 2 000000 1   جمعيت در سن كار 400000
n(Aافراد بيكار، نفر    ) , 150000  

  n(A ) ,
: /

n(U) , ,




150000 0 11 400000  نرخ بيكاري  

  )كتاب درسي 9 و 8 يها    صفحه(  
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 »ميثم ملكي«  » 3« ي گزينه -69

  a a (a a )(a a )     2 23 5 3 5 3 5 160  

  a a
(a a )

 
   3 5 16

3 516 160  
  a a a a      3 5 5 310 10  

  a a d ,a a d
a d a d

   
    5 1 3 14 2

1 14 2 10  
  d d   2 10 5  

  )كتاب درسي 24تا  21ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«  » 3« ي گزينه -70

A ي مجموعه زير، توجه به نمودار ون با B  ي عهبا مجمو 
(A B)  طرفيمساوي است، از:  

 :B            :A :راهنماي هاشور شكل  

  A B :   
     

  n(A B) n(U) n(A B)     
  n(U) n(A) n(B) n(A B)       

  ( ) ( )      100 60 40 20 100 80 20  
  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  

  
 

 »محمد پوراحمدي«  »3« ي گزينه -71

n(A B) n(U) n((A B) )    25 5 20   
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B)

n(A B)

  
   
 

20 11 15
6

 



  

  
  .نفر در هر دو تيم عضو هستند 6س پ

   )كتاب درسي 13تا  8هاي     صفحه(  
-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«  » 3« ي گزينه -72

، اگر »3«ي  در گزينه. درست هستند» 3«ي  جز گزينه ها به تمام گزينه
A اي متناهي و  مجموعهB  نامتناهي باشد، چونB (A B)  

ي  در مجموعه B ي نامتناهي مجموعهاست يعني تمام عضوهاي 
A B ي  هستند، پس مجموعهA B  متناهي است و تعداد نانيز

  .قابل شمارش استغيراعضاي آن 
  )كتاب درسي 13تا  5ي    ها صفحه(  

 »سيمين كلانتريون«   »2« ي گزينه -73

}ي  در مجموعه , , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 }اعداد اول شامل  9 , , , }2 3 5 7 
}باشند كه متمم آن  مي , , , , }1 4 6 8    .عضو دارد 5باشد و  مي 9

  )كتاب درسي 9و  8ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »4« ي گزينه -74

ها را به صورت نسبت دو عدد صحيح  دانيم اعدادي را كه نتوان آن مي
به اين » 3«و » 2«، »1« هاي ناميم كه گزينه نمايش داد اعداد گنگ مي

يك عدد اعشاري متناوب است پس » 4«ي  عدد گزينه. صورت هستند
  .گنگ نيست

  : / ... /1 817817 1   »4«ي  گزينه 817
  عدد اعشاري متناوب  پس اين عدد گنگ نيست 

  )كتاب درسي 9و  8، 2،3ي    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »1« ي گزينه -75

  .است Aي  مجموعه Bنمودار ون زير، مطابق 

 :B            :A :راهنماي هاشور شكل  

  A B :   
A B U B A      

  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه( 

-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«  » 2« ي گزينه -76

 
 

N , , , ...

W , , , , ...
N W Z Q RZ {..., , , , , , ...}
Q RQ

Q

R




 
           
  
 

1 2 3
1 2 3

2 1 1 2


  

Qپس  R Z R      دانيم كه دو  مياز طرفي . است
Qپس . هاي مجزا هستند مجموعه Qو  Qي  مجموعه Q   

  :داريم» 2«ي  در گزينه. است

     W N     

  )كتاب درسي 13تا  8 ،2 يها    صفحه(  

 موازي - ) 1(رياضي 

  عداد گوياي ا مجموعه
  ي اعداد گنگ مجموعه
ي اعداد حقيقي مجموعه
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 »كفش حميد زرين«  »  4«ي گزينه -77

)ي  ي داده شده، بازه با توجه به محور، اشتراك دو بازه , )2   .است 3
  
  

  
, ( , ) ( , )      4 3 2 2 3  

  )كتاب درسي 5تا  3ي   ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »1« ي گزينه -78

باشند تشريح اين  هر سه نادرست مي» ت«و » پ«، »ب« هاي عبارت
  : به صورت زير است ها عبارت

در هر دو مجموعه  ستباي دانيم اشتراك دو مجموعه مي مي: »ب«عبارت 
ي متناهي داريم كه تعداد اعضايش  موجود باشد و از آنجا كه يك مجموعه

  . شود اي متناهي مي هر مجموعه مشخص است پس اشتراك آن با
ي مضارب  و مجموعه 5ي مضارب عدد  اشتراك مجموعه: »پ«عبارت 

ي  شود كه يك مجموعه مي 35ي مضارب عدد  همان مجموعه 7عدد
  . باشد نامتناهي مي

Aي  مجموعه: »ت«عبارت  B ي اعضاي  همان مجموعهA  است كه در
B ي  از آنجا كه مجموعه. موجود نباشندA B، ي  ي مجموعه زيرمجموعه
A )ودش نيز متناهي استاست، پس خ) ي متناهي يك مجموعه .  

  )كتاب درسي 7تا  5ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »سيمين كلانتريون«  » 3« ي گزينه -79

  :نويسيم ها را مي اعضاي مجموعه
M { , , , ..., } 1 2 3 50  

   A , , , ..., A , , ...,  1 2 3 15 16 17 50  

   B , , , ..., B , , ...,   1 2 3 24 25 26 50  

     A B , , ,..., x M | x      16 17 18 24 4 5  

  )كتاب درسي 9و  8ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -80

   A , , , , , n(A)  1 2 4 7 14 28 6    

   B , , , , , , , n(B)  1 2 3 5 6 1015 30 8  

   A B , n(A B)  1 2 2   
  :برابر است با Bو  Aي  تعداد اعضاي اجتماع دو مجموعه

  n(A B) n(A) n(B) n(A B)     
  n(A B)    6 8 2 12  

  )كتاب درسي 13تا  10ي ها    صفحه(  

 »كفش حميد زرين«   »3« ي گزينه -81

  : ها روي محور اعداد داريم با توجه به نمايش هندسي مجموعه

  A R , ( , ) ( , )        2 3 2 3  

  B ( , ) 4 6  

  
  :پردازيم ها مي حال به بررسي گزينه

  A B R ( , )   4 6 )1  

B A ,    2 3 )2  

A B ( , ) ( , ) ( , ) ,        4 2 3 6 4 6 2 3  )3  

A B R )4  

  )كتاب درسي 5تا  3ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  » 1« ي گزينه -82

n(A B) n(A) n(B) n(A B)     

B ،n(Aو  Aي مجزاي   براي دو مجموعه B)   پس. است:  

( )

n(A B) n(A) n(B) ( )

n(A B ) n(U) n(A B)

n(A B )

  
   

    1

60 1

100 60 40


 



  

  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -83

با نمايش هندسي دو مجموعه روي محور اعداد حقيقي و مشخص 

Bكردن A و A B  شود پاسخ حاصل مي ها آنو اشتراك .  

  
A B ( , )  6  وB A ( , )   4  

  
  (B A) (A B) ( , )    4   

  )كتاب درسي 5تا  3ي    صفحه(  

 از
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 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -84

 .است متناهي   A , , , , , , , , 1 2 3 4 6 9 12 18   الف( 36

B .است نامتناهي   x R | x
 

     
 

1 1
4   ب( 2

 .است نامتناهي   C x N | x k , k N    100 )پ  

. متناهي است D x W | x     1   ت( 2

1توجه كنيد كه بين 
1و  4

و  1شمار عدد حقيقي وجود دارد و بين  بي 2

  .وجود ندارد اي حسابيهيچ عدد  2
  )كتاب درسي 7تا  5ي    ها صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوكي«   »4« ي گزينه -85

B  وA ها تهي  ، يعني اشتراك آنهستند جدا از هم ي دو مجموعه
A، زيرتوجه به نمودار ون  با .است B A   وB A B  
  :مپس داري .شود مي

  
           (A B) A B              A B  

((A B) (B A)) (A B) A B          
  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »3« ي گزينه -86

  :پردازيم ها مي به بررسي گزينه
ر بگيـريم  ظ ـمرجـع را اعـداد طبيعـي در ن    ي وعـه اگـر مجم : »1«ي  گزينه

ــه صــورت A ي مجموعــه Aب { , } 1 خواهــد شــد، در ايــن صــورت  2
  .متناهي خواهد شدA ي مجموعه

 ي مرجع را اعداد گويا در نظر بگيـريم مجموعـه   ي اگر مجموعه: »2«ي  گزينه
Aنهايت عدد گويا خواهد بود كه نامتناهي خواهد بود شامل بي.  

مرجــع را اعــداد گنــگ در نظــر بگيــريم  ي اگــر مجموعــه: »3«ي  گزينــه
 ي نهايـت عـدد گنـگ خواهـد بـود كـه مجموعـه        شامل بيA ي مجموعه

Aواهد شدنامتناهي خ.  
در 3مرجع را اعـداد صـحيح كـوچكتر از     ي اگر مجموعه: »4«ي  گزينه
، در اين صـورت  نخواهد شدشامل هيچ عضوي A ي ريم مجموعهينظر بگ

  .متناهي خواهد شدA ي مجموعه
   )درسي كتاب 9تا  5ي   ها صفحه(  

 »سجاد محمدنژاد«   »2« ي گزينه -87

  n(A)  Aمسافران تاجر  23 :  
  n(B) 12 ها  تازه سفر كردهB :  

n(A B)  8 اند تاجراني كه براي اولين بار سفر كرده :A B  
ي  اند؛ مجموعه مسافراني كه نه تاجر هستند و نه براي اولين بار سفر كرده

(A B)  پس. دهند را تشكيل مي:  
  n((A B) ) n(U) n(A B)     

  n(U) (n(A) n(B) n(A B))      
  ( )      72 23 12 8 72 27 45  

  )درسي كتاب 13تا  8ي ها    صفحه(  
-------------------------------- 
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:نفر  n(U) / , , , ,  0 70 2 000000 1   جمعيت در سن كار 400000
n(Aافراد بيكار، نفر    ) , 150000  

  n(A ) ,
: /

n(U) , ,




150000 0 11 400000  نرخ بيكاري  

  )كتاب درسي 9و  8ي    ها صفحه(  
-------------------------------- 

 »سجاد محمدنژاد«   »4« ي گزينه -89

دو . ، دو مجموعه مجزا هستند»4«ي  جز گزينه ها به در تمام گزينه
توانند مجزا  نمي ،عدد متمايز هستند دومجموعه كه به صورت مضارب 

  . باشند
A 11مضارب عدد    : 

B 67مضارب عدد   :  
   A B , ,...    11 67 1 11 67 2  

  )كتاب درسي 10ي    صفحه(  
-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -90

A ي زير، مجموعه توجه به نمودار ون با B  ي با مجموعه 
(A B)  طرفيمساوي است، از:  

 :B            :A :راهنماي هاشور شكل  

  A B :   
     

  n(A B) n(U) n(A B)     
  n(U) n(A) n(B) n(A B)       

  ( ) ( )      100 60 40 20 100 80 20  
  )كتاب درسي 13تا  8ي ها    صفحه(  
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 »كفش ينحميد زر«  »4« ي گزينه -91
هـاي   كميتجمله شتاب و نيرو از  ،جايي، سرعت متوسط جابههاي  كميت

ــرداري هســتند و  ــتب ــاي  كمي ــدي متوســط ه ــه از  ،مســافت و تن جمل
  .اي هستند هاي نرده كميت

  )كتاب درسي 6 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اسداللهي مرتضي«  » 2« ي گزينه -92

m dm 
 6 1 10

10 10
  

dm   6 810 10 10   ي استوا تا قطب شمال  فاصله 10
dm  82   ي قطب شمال تا قطب جنوب فاصله 10

  )كتاب درسي 13 تا 7ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------  
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  :پردازيم ها مي ابتدا به بررسي گزينه

mA                         :»1«ي  گزينه A
,

A A
 

3 6
1 11 1

10 10
        

A A
mA A

mA A

A A




     

     

3 6 3 6

3 4

10 101300 1300 10 101 1
1300 10 130 10

  

Gm                              :»2«ي  گزينه m
,

m nm
 9 9

1 11 1
10 10

  

m nm
/ Gm ( )

Gm m

/ nm / nm

/ nm nm





  

    

    

9 921 2 2

21 36 2 15 2

4 11 2 11 2

10 100 9 10 1 1
0 9 10 10 0 9 10
0 9 10 10 9000 10

  

MW                       :»3«ي   گزينه daW
,

WW


 

1
6

1 101 1110
  

W daW
/ MW

MW W

/ daW / daW





 

     

6 1

6 1 5

10 100 0003 1 1
0 0003 10 10 0 0003 10 30

  

  :»4«ي  گزينه
hm m

,
dmm

m dm
/ hm ( ) / dm

hm m

/ dm dm

 

   

    

2

23 3 9 3

4 5 3 5 3

1 11 11010
10 100 017 0 017 101 1

0 017 10 10 170 10

  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه(

 »سعيد منبري«  »3«ي  گزينه -94

  :آوريم دست مي متر به اضلاع مثلث را برحسب ميليطول ابتدا 
dm m m

, ,
m mm m

BC mm

m mm
AC / dm

dm m

/ mm mm

 






  



  

   

1 3 6

1 3

1 3

1 1 11 1 1
10 10 10

5
10 100 12 1 1

0 12 10 10 12

  

   :داريم سي فيثاغور طبق رابطه

AB BC AC

m
AB mm mm m

mm




   

     

2 2 2 2 2

3 3

5 12
1013 13 13 101

  

  :كنيم را بررسي مي» 3«ي  براي يافتن پاسخ صحيح گزينه

m
m m m

m


       



63 3 31013 10 13 10 13 101  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه -95

  :كنيم ساده مي SIابتدا عبارت مورد نظر را برحسب واحد 
m Mm Ts

, ,
m m s

m
/ m / m

m

/ m / m

m
/ Mm / m

Mm

/ m / m

s
/ Ts ( ) / s

Ts

/ s s

6 6 12

68 8 6

2

64 4 6

2

1221 2 2 21 24 2

3 2 2

1 1 11 1 1
10 10 10

101 435 10 1 435 10 101
1 435 10 143 5

100 635 10 0 635 10 101
0 635 10 63 5

100 09 10 0 09 10 101
0 09 10 90






 

 


  

     


  

    

  

    

  

  

  :يابيم حال حاصل عبارت را مي

/ m / Mm

/ Ts

/ m / m m m
/

s s s




   




  

8 4
21 2

2 2 2

1 435 10 0 635 10
0 09 10

143 5 63 5 207 2 39090

  

mكه يكاي 

s2 باشد  تواند مي شتاب متوسط يكاي كميت گر بيان.  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 عادي - رياضي –) 1(فيزيك

 ي استوا تا قطب شمالفاصله
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تقسيم شده است و از  مساوي قسمت 50چون دور كلاهك ريزسنج به 
 50باشد، پس يك قسمت از آن  مي mm1طرفي هر دور كامل معادل 

  :با باشد برابر است مت كه معادل دقت ريزسنج ميقس

mm / mm  
1 1 0   دقت ريزسنج 0250

/پس دقت ريزسنج  mm0   .باشد مي 02
  )كتاب درسي 18تا  14ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
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فشار  ،كنيم كه جو زمين به عنوان يك شاره ميطبق صورت سؤال فرض 

P Pa 510 پس نيروي وارد  .را به تمام نقاط سطح زمين وارد كند
Fي  بر سطح زمين از رابطه P A  آيد كه در آن  دست مي بهA 

  :ي زمين است ي سطح كره اندازه

r / m
A r A ( / )

A ( / )

       

   

66 4 102 6 2

6 2
4 4 3 6 4 10

12 6 4 10
  

  :كنيم ي زمين به اين صورت عمل مي براي تخمين مساحت كره

/

/ / m

A ( ) m

1

1

1 1 6 2 15 2

12 1 2 10 10
6 4 6 4 10 10

10 10 10 10

 

 

 






 

  

  :نيروي وارد بر سطح زمين برابر است باي  اندازهحال 

F P A N 5 15 2010 10 10    
  )كتاب درسي  21تا  19 يها  صفحه(  

 ---------------------------------------------- 
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g kg
, ,

m kg ton4 2 3 3
1 1 11 1 1
10 10 10 

    

  :ي بزرگي مساحت سطح زمين تخمين مرتبه

A r ( / m) m2 6 2 15 24 13 6 4 10 10      
  :ي زمين هاي كره تخمين مساحت جنگل

m m
m

   15 2 13 2
4 2

4 110 4 10100 10
  

هكتار   910هكتار   94 10  
  :برابر است با اكسيژن توليدي در هر هكتار

kg ton
g ton

g kg

 
   

3 3 610 106849 6849 101 1  

/
/ ton

  6 849 536 849 10  

ton  3 210 10 10  
  :در يك روز ها جنگلكل توسط  شدهاكسيژن توليد

ton9 2 710 10 10   
  :او سرانجام اكسيژن توليدشده در طول يك سال برابر است ب

/ ton  7 9 910 365 3 65 10 10  
  )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »3« ي گزينه -99

A ،5كه چگالي جسم  باتوجه به اين
و  Bبرابر چگالي جسم  4

m

V
  توان نوشت باشد، مي مي:  

A B

A A

B

m
A BV

A B

m kg , V L B
BV L

m m

V V

m
m kg



 


     

    1 1
10

5 5
4 4

1 5 81 4 10

  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »1« ي گزينه - 100

Vيعنـي (ي هندسـي آن   ابتدا حجم ظاهري مكعب را از رابطـه  a 3 (
ي چگـالي، حجـم واقعـي مكعـب را      كنـيم و سـپس از رابطـه    حساب مي

آوريم و در نهايت اختلاف حجم ظاهري و حجم واقعي مكعب  دست مي به
  :آوريم دست مي بهكه برابر حجم حفره است را 

a cm

g

cm
m / kg g

V a V cm

m

V V

V cm

3

103 3 3

8

6 4 6400
3

10 1000

64008

800





 

   

   

 

  

V V V cm      31000 800   حجم حفره: 200

mي چگالي  با استفاده از رابطهدقت كنيد 
( )

V
   واقعي و با حجم

و  اگر جسم توپر .آيد دست مي ي هندسي، حجم ظاهري به رابطه استفاده از
  .حجم واقعي است با باشد، حجم ظاهري برابر يكنواخت

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 101

  . كيلوگرم است كه داراي پيشوند است SIدر  يكاي جرم
  )كتاب درسي 10تا  7 يها  صفحه(  

 ظاهري

 واقعي

 واقعي

 ظاهري

 واقعي ظاهري

 هكتار

 هكتار

 واقعي



 

  
  

  

  15:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
   

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 102
هـاي داده شـده را بـر حسـب      ها، ابتدا هر يك از عبارت با توجه به گزينه

  : آوريم دست مي متر مربع به ميلي
m mm cm dm

, , ,
m m m m

m mm
m m ( )

m m

mm
m ( )

m

mm
m mm

m

m mm
cm cm ( )

cm m

mm
cm mm mm

cm

dm

   












   

      


   


    


  

    

  

6 3 2 1

6 36 2 6 2 2

6 2 3 2

26 2 6 2
2

2 32 2 2

22 2 2 2 2
2

3 2

1 1 1 11 1 1 1
10 10 10 10

10 103 10 3 10 1 1

3 10 10

3 10 10 3

10 104 4 1 1

4 10 4 10 400

4 10 4 10 m mm
dm ( )

dm m

mm
dm

dm

mm mm








 

  

   

1 33 2 2

23 2 4
2

3 4 2 2

10 10
1 1

4 10 10

4 10 10 40
   :فوق برابر است با عبارت به اين ترتيب حاصل

mm   23 400 40 443  
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  
 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 103

  . مربع، مساحت مربعي به ضلع يك ميكرومتر استمتريك ميكرو
m m m m m m         2 6 6 12 21 1 1 10 10 10  

m    مساحت 21
  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 104
در بحث تطابق و سازگاري يكاها بايد به ايـن نكتـه توجـه كنيـد كـه دو      

همچنين بـراي داشـتن    ،دنروابط فيزيكي يكاي يكساني داشته باش طرف
بايد تمام يكاها در رابطـه بـر حسـب     Aبراي كميت فرعي  SIيكاي 

SIسپ. قرار داده شود:  
 ]حجم[×  ]زمان[=  A×  ]جرم[×  ]مساحت[

m s m.s
m s [A] kg m [A]

kgkg m


       



33 2
2  

دقيقـه   ،(s) ثانيـه  زمـان  SIجـاي يكـاي    توجه كنيد براي مثال اگـر بـه  

(min) دسـت آمـده    داديم يكـاي بـه   قرار ميm.min
( )

kg
ديگـر بـر    

  .نبود SIحسب 
  )كتاب درسي 11 ي  صفحه(  

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 105
شـده وسـيله    گيري نصف معيار مدرج اندازه ي يلهمقدار خطا براي يك وس

mm           : بنابراين داريم .است / mm / cm  
1 1 0 5 0 052  

  .باشد گيري صفر مي رقم غيرقطعي اين اندازه
  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 106
ي  هاي مدرج برابـر كمينـه   گيري در دستگاه كه دقت اندازه اين با توجه به

گيري نيز برابر  آن دستگاه بوده و خطاي اندازه بندي درجه
1
ترين  كم 2

  : بندي مقياس آن دستگاه است، داريم تقسيم
cm1گيري   دقت اندازهA :  
mm / cm 1 0 Bگيري دقت اندازه 1 :  

/ dm / cm cm    1 20 1 0 1 10 10 Cگيري دقت اندازه:  1 :  
/ m / cm cm   20 01 0 01 10 Dگيري دقت اندازه 1 :  

  . متفاوت است Bدرج گيري دستگاه م بنابراين تنها دقت اندازه
تـوان گفـت ايـن     ، ميA ي عنوان مثال براي وسيله توجه داشته باشيد به(

متـر   ارزش مكاني دهم سانتيكه  4عدد بامعناست كه عدد  2گزارش شامل 
ي  سـيله توان نتيجه گرفـت كـه و   از اين موضوع مي. را دارد، غيرقطعي است

چنين از روي خطاي اين  متر مدرج شده است هم به سانتي Aگيري  اندازه

)وسيله  cm / cm) 
1 1 0   .)توان به اين نتيجه رسيد نيز مي 52

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »تاب آبيك«  »2« ي گزينه - 107
x / 7 5 /سال  5  17 5   تخمين متوسط عمر يك انسان 10

سال  1 210 10 10  
x /

/
   3 65 523 65   تخمين تعداد روزهاي سال 10

روز 2 210 10 10  
x /

/
   2 4 512 4   يك روزهاي  تخمين تعداد ساعت10

ساعت 1 110 10 10  
x

/
   6 516 0   تخمين تعداد دقايق يك ساعت 10

دقيقه 1 1 210 10 10  
x /

/
   1 5 511 5   ها در هر دقيقه تخمين تعداد نفس 10

تعداد نفس 1 110 10 10  
  :در يك سال يك شخص يها بزرگي تعداد نفس ي تخمين مرتبه

)دقيقه( )ساعت(210 )روز( 110   210)سال( 210
 )تعداد نفس در يك دقيقه(810 110  

هـاي يـك شـخص در طـول عمـرش       اد نفسبزرگي تعد ي بنابراين مرتبه
  .باشد مي 810

  )كتاب درسي 21تا  19 يها  صفحه(  



 

  
  

  

  16:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
   

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 108

xton     8 58 8 10 تخمين ميانگين برداشت  

ton kg g g
kg    1 1 3 4 3 710 10 10 10 10 10

mg mg   340 40   تخمين متوسط وزن هر دانه 10

xg g
/

       4 52 2 24 0 10 10 10 10  

x /
/

   1 8 511 8   تخمين مساحت زمين 18هكتار10

  110 10 10  

g

g




7

2

10 10

10
  هاي گندم تخمين مرتبه بزرگي تعداد دانه 

 1010  

  )تاب درسيك 21تا  19 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 109

  : نويسيم نسبت چگالي دو جسم را مي

A Bm mB B A B A

A A B A B

m V V

m V V
 

   
 

  

Vبرابر  lحجم مكعبي به ضلع  l   : است و داريم 3

A Bl lB A B

A B A

l
( )

l
 

   
 

23 32 8  

  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 110

  : آوريم دست مي ابتدا حجم هر كدام از دو ماده را قبل از تركيب شدن به
m

V cm
/

  


311
1

90 501 8  

m
V cm  


322

2
90 901  

V cm  3140  
  : حجم مخلوط اين دو ماده برابر است با

m m
V cm

/


  


31 2 180 1201 5  

  : تغيير حجم مخلوط دو ماده برابر است با

V cm     3120 140 20  
  )كتاب درسي 24تا  22 يها  صفحه(  

 
  

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 111
  :پردازيم ها مي تك گزينه به بررسي تك

mيكاي فرعي سرعت و تندي : »1«ي  گزينه

s
  .باشد مي 

mيكاي فرعي نيرو، : »2«ي  گزينه
kg

s2    و يكاي فرعـي فشـارkg

m.s2 

  .باشند نميپس يكسان  ،باشد مي
m

F ma N kg
s
m

kg
F kgsP Pa
A m m.s

  

   

2

2
2 2

  

mر و گشتاور يكاي فرعي كا: »3«ي  گزينه
kg

s

2
  .باشد مي 2

m m
W Fd kg m kg

s s
   

2
2   كار:2

m m
T Fd kg m kg

s s
   

2
2   گشتاور: 2

mيكاي فرعي انرژي : »4«ي  گزينه
kg

s

2
و يكاي فرعـي گشـتاور نيـز     2

m
kg

s

2
  .باشد مي 2

m m
U mgh J kg( )m J kg

s s
    

2
2 2  

F d mad  :گشتاور  
m m

kg m kg
s s

   
2

2    يكاي گشتاور 2

  )كتاب درسي 10تا  7 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فاطمه كلانتريون«   »2« ي گزينه - 112

pm

m


1210 11  

pm
/ m / pm

m

/ pm

 



    

 

1214 14 12

2

101 75 10 1 75 10 101
1 75 10

  

m           :       توان نوشت مي mبه  mدر ضمن براي تبديل 

m


6
1

10
  

m
/ m / m

m

/ m

 





     

  

14 14 6
6

8

11 75 10 1 75 10 10
10

1 75 10
  

  )كتاب درسي 13 تا 10ي   ها صفحه(

 موازي -رياضي  –)  1(فيزيك

 مكعب

 كل

 هكتار

 هكتار هكتار هكتار

 دانه

 دانه دانه

  هكتار
 مساحت

 دانه

 مساحت

  دانه
 مساحت

 دانه

 هكتار
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 »سوق آرمين سعيدي«  »4«ي  گزينه - 113

 1000، يك كيلومتر 8ي  كتاب درسي در صفحه 2-1اليت باتوجه به فع
 104باشد و از طرفي هر  متر مي سانتي 100متر است و هريك متر، 

. ذرع، طولي برابر يك فرسنگ دارد 6000متر برابر يك ذرع و هر  سانتي
  :در نتيجه داريم

m cm
/ km / km

km m
  

1000 1003 12 3 12 1 1  

0/فرسنگ  فرسنگ  5
cm

  
1 1 1
104 6000 2  

  :پس
/فرسنگ  km /3 12 0 5  ي بين دو شهر فاصله  

  )كتاب درسي 13تا  8ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اصغري زاالله عليعزي«  »3«ي  گزينه - 114

  :پردازيم ها مي ابتدا به بررسي گزينه
  :»1«ي  گزينه

mA A
,

A A

A A
mA A

mA A

A A






 



     

     

3 6

3 6 3 6

3 4

1 11 1
10 10

10 101300 1300 10 101 1
1300 10 130 10

  

  :»2«ي  گزينه
Gm m

,
m nm

m nm
/ Gm ( )

Gm m

/ nm / nm

/ nm nm





 

  

    

    

9 9

9 921 2 2

21 36 2 15 2

4 11 2 11 2

1 11 1
10 10

10 100 9 10 1 1
0 9 10 10 0 9 10
0 9 10 10 9000 10

  

  :»3«ي   گزينه

MW daW
,

WW

W daW
/ MW

MW W

/ daW / daW

1
6

6 1

6 1 5

1 101 1110
10 100 0003 1 1

0 0003 10 10 0 0003 10 30







 

 

     

  

  :»4«ي  گزينه
hm m

,
dmm

m dm
/ hm ( ) / dm

hm m

/ dm dm

 

   

    

2

23 3 9 3

4 5 3 5 3

1 11 11010
10 100 017 0 017 101 1

0 017 10 10 170 10

  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه(

 »سعيد منبري«  »3« ي گزينه - 115

  :آوريم دست مي متر به اضلاع مثلث را برحسب ميليطول ابتدا 
dm m m

, ,
m mm m

BC mm

m mm
AC / dm

dm m

/ mm mm

 






  



  

   

1 3 6

1 3

1 3

1 1 11 1 1
10 10 10

5
10 100 12 1 1

0 12 10 10 12

  

  :داريم سي فيثاغور طبق رابطه

AB BC AC

m
AB mm mm m

mm




   

     

2 2 2 2 2

3 3

5 12
1013 13 13 101

  

  :كنيم را بررسي مي» 3«ي  براي يافتن پاسخ صحيح گزينه

m
m m m

m


       



63 3 31013 10 13 10 13 101  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه - 116

  :كنيم ساده مي SIابتدا عبارت مورد نظر را برحسب واحد 
m Mm Ts

, ,
m m s

m
/ m / m

m

/ m / m

m
/ Mm / m

Mm

/ m / m

s
/ Ts ( ) / s

Ts

/ s s

6 6 12

68 8 6

2

64 4 6

2

1221 2 2 21 24 2

3 2 2

1 1 11 1 1
10 10 10

101 435 10 1 435 10 101
1 435 10 143 5

100 635 10 0 635 10 101
0 635 10 63 5

100 09 10 0 09 10 101
0 09 10 90






 

 


  

     


  

    

  

    

  

  

  :يابيم حال حاصل عبارت را مي

/ m / Mm

/ Ts

/ m / m m m
/

s s s




   




  

8 4
21 2

2 2 2

1 435 10 0 635 10
0 09 10

143 5 63 5 207 2 39090

  

mيكاي  كه

s2 تواند باشد ميشتاب متوسط  يكاي كميت گر بيان.  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 ذرع

 ذرع

 فرسنگ
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 »فاطمه كلانتريون«   »3« ي گزينه - 117
گيري به  كتاب درسي، دقت اندازه 15و  14ي ها  با توجه به متن صفحه

تعداد دفعاتي به كند و  گيري مي حساسيت وسيله، مهارت شخصي كه اندازه
  .شود گيري تكرار مي بستگي دارد كه اندازه

  )كتاب درسي 18تا  14ي   ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2«ي  گزينه - 118

تقسيم شده است و از  مساوي قسمت 50چون دور كلاهك ريزسنج به 
 50باشد، پس يك قسمت از آن  مي mm1ل معادل طرفي هر دور كام

  :باشد برابر است با قسمت كه معادل دقت ريزسنج مي

mm / mm  
1 1 0   دقت ريزسنج 0250

/پس دقت ريزسنج  mm0   .باشد مي 02
  )كتاب درسي 18تا  14ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »كفش حميد زرين«  »4« ي گزينه - 119

 ييا دو برابر خطا(گيري برابر واحد رقم يكي مانده به آخر  دقت اندازه
گيري برابر عبارتي است كه با عدد مورد نظر  و خطاي اندازه) گيري اندازه
  .شود مي يا كم جمع

cm

mm


1 110  

/ cm / cm

mm
/ cm / mm

cm

mm
/ cm / mm mm

cm




     

     


4 27 0 05
100 05 0 51

100 1 0 1 10 11

  

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه - 120
گيري  گيري و خطاي اندازه هاي ديجيتال دقت اندازه دانيم در دستگاه مي

  .يكسان است

lit / lit  
52 0   گيري ازهخطاي اند 1100

/ lit0   گيري  دقت اندازه گيري  خطاي اندازه 1
lit

cm
3 3

1 1
10

  

cm
/ lit / cm cm

lit
    

3 3 3 3 3100 1 0 1 10   گيري  دقت اندازه 1001

  :توان ريخت حداكثر مقدار نوشابه كه در يك بطري مي
/ / lit 2 0 1 2 1  

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 121
  . كيلوگرم است كه داراي پيشوند است SIدر  يكاي جرم

  )كتاب درسي 10تا  7 يها  صفحه(  

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 122

l m l m      8 95 10 5 10 10  
l m nm   950 10 50  

m / kg / g / mg     6 32 5 10 2 5 10 2 5  
P W MW  63 10 3  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 123
ها داراي واحد يكساني باشند، بنابراين  ي چند طول، بايد آن  براي مقايسه

  : آوريم دست مي ها را بر حسب متر به عدد هر يك از گزينهابتدا 
Gm m m   7 7 9 210 10 10   1  گزينه: 10

nm m m  10 10 9 110 10 10   2گزينه : 10
Tm m m   10 10 12 210 10 10   3  گزينه: 10

m m m   9 9 6 310 10 10   4گزينه : 10
  .تر است گدهد از بقيه بزر نشان مي) 4(ي  بنابراين طولي كه گزينه

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 124
هـاي داده شـده را بـر حسـب      ها، ابتدا هر يك از عبارت با توجه به گزينه

  : آوريم دست مي متر مربع به ميلي
m mm

,
m m

cm dm
,

m m

m mm
m m ( )

m m

mm
m ( )

m

mm
m mm

m

m mm
cm cm ( )

cm m

mm
cm mm mm

cm

dm

 

 









 


 

 

      


   


    


  

    

  

6 3

2 1

6 36 2 6 2 2

6 2 3 2

26 2 6 2
2

2 32 2 2

22 2 2 2 2
2

3 2

1 11 1
10 10

1 11 1
10 10

10 103 10 3 10 1 1

3 10 10

3 10 10 3

10 104 4 1 1

4 10 4 10 400

4 10 4 10 m mm
dm ( )

dm m

mm
dm

dm

mm mm







 

  

   

1 33 2 2

23 2 4
2

3 4 2 2

10 10
1 1

4 10 10

4 10 10 40  

mm :وق برابر است بابه اين ترتيب حاصل ف   23 400 40 443  
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 گيري خطاي اندازه

 گيري اندازه دقت

 گيري خطاي اندازه



 

  
  

  

  19:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي  آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
   

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 125

km m / m    3 6 8382 10 382 10 3 82   الف( 10

/ nm / m  90 0529 0 0529   ب( 10

/ m / m      2 9 115 29 10 10 5 29 10  

ton kg   25 25 3199 10 199 10   ج( 10

kg / kg    28 2 28199 10 1 99 10 10  

/ kg  301 99 10  

/ g / kg     25 25 316 7 10 16 7 10   د( 10

/ kg / kg    28 2716 7 10 1 67 10  
  .باشد صحيح مي 4ي  بنابراين گزينه

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 126

  . ميكرومتر استمربع، مساحت مربعي به ضلع يك متريك ميكرو

m m m m m m         2 6 6 12 21 1 1 10 10 10  
  

m    مساحت 21
  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 127

وجـه كنيـد كـه دو    در بحث تطابق و سازگاري يكاها بايد به ايـن نكتـه ت  
همچنين براي داشـتن   ،دنيكاي يكساني داشته باش ،طرف روابط فيزيكي

بايد تمام يكاها در رابطـه بـر حسـب     Aبراي كميت فرعي  SIيكاي 
SIسپ. قرار داده شود:  

 ]حجم[×  ]زمان[=  A×  ]جرم[×  ]مساحت[

m s m.s
m s [A] kg m [A]

kgkg m


       



33 2
2  

 (min)دقيقه  (s) ثانيه زمان SIجاي يكاي  توجه كنيد براي مثال اگر به

m.minدست آمده  داديم يكاي به قرار مي
( )

kg
  .نبود SIديگر بر حسب  

  )كتاب درسي 11 ي  صفحه(  

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 128

m mm mm

s ss


  



3 3
6

340 10340 340 10
10

  

mm
/

s
 


13 40 10  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 129

سنج نشان داده داراي چهار رقم بامعنـا اسـت    عددي كه ولت: 1 ي گزينه
  .)آيد حساب نمي به چپصفر سمت (

  . باشد در نظر گرفته شده در گزينه اشتباه مي خطاي: 2 ي گزينه
گيري در وسـايل ديجيتـال يـك واحـد از آخـرين       خطاي اندازه: 3 ي گزينه
/گيـرد كـه در ايـن جـا      كه اندازه مـي  است رقمي V0  mV1يـا   001
ندازه بر حسـب  البته عدد ا. باشد در اين گزينه خطاي وسيله اشتباه است مي

  . صدم است و عدد خطا بر حسب ده هزارم كه اين هم صحيح نيست
  .باشد صحيح مي 4 ي بنابراين گزينه

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 130

ي  برابـر كمينـه   هاي مدرج گيري در دستگاه كه دقت اندازه با توجه به اين

گيري نيز برابر  آن دستگاه بوده و خطاي اندازه بندي درجه
1
ترين  كم 2

  : بندي مقياس آن دستگاه است، داريم تقسيم
cm1گيري   دقت اندازهA :  
mm / cm 1 0 Bگيري دقت اندازه 1 :  

/ dm / cm cm    1 20 1 0 1 10 10 Cگيري دقت اندازه:  1 :  

/ m / cm cm   20 01 0 01 10 Dگيري دقت اندازه 1 :  
  . متفاوت است Bگيري دستگاه مدرج  بنابراين تنها دقت اندازه

توان گفت ايـن   ، ميA ي عنوان مثال براي وسيله توجه داشته باشيد به(
متـر   ارزش مكاني دهم سـانتي  4عدد بامعناست كه عدد  2گزارش شامل 

 ي توان نتيجه گرفت كه وسيله از اين موضوع مي. را دارد، غيرقطعي است
چنـين از روي خطـاي    متر مدرج شده است هم به سانتي Aگيري  اندازه

)اين وسيله  cm / cm) 
1 1 0   .)توان به اين نتيجه رسيد نيز مي 52

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  



 

  
  

  

  20:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
   

  

 »كفش حميد زرين«  »2« ي گزينه - 131
  :پردازيم ها مي تك گزينه به بررسي تك

mيكاي فرعي سرعت و تندي : »1«ي  گزينه

s
  .باشد مي 

mيكاي فرعي نيرو، : »2«ي  گزينه
kg

s2    و يكاي فرعـي فشـارkg

m.s2 

  .باشند نمين پس يكسا ،باشد مي
m

F ma N kg
s
m

kg
F kgsP Pa
A m m.s

  

   

2

2
2 2

  

mيكاي فرعي كار و گشتاور : »3«ي  گزينه
kg

s

2
  .باشد مي 2

m m
W Fd kg m kg

s s
   

2
2   كار:2

m m
T Fd kg m kg

s s
   

2
2   گشتاور: 2

mيكاي فرعي انرژي : »4«ي  گزينه
kg

s

2
ر نيـز  و يكاي فرعـي گشـتاو   2

m
kg

s

2
  .باشد مي 2

m m
U mgh J kg( )m J kg

s s
    

2
2 2  

F d mad  :گشتاور  
m m

kg m kg
s s

   
2

2    يكاي گشتاور 2

  )كتاب درسي 10تا  7 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فاطمه كلانتريون«   »2« ي نهگزي - 132

pm

m


1210 11  

pm
/ m / pm

m

/ pm

 



    

 

1214 14 12

2

101 75 10 1 75 10 101
1 75 10

  

m:                  توان نوشت مي mبه  mدر ضمن براي تبديل 

m


6
1

10
  

m
/ m / m

m

/ m

 





     

  

14 14 6
6

8

11 75 10 1 75 10 10
10

1 75 10
  

  )كتاب درسي 13 تا 10ي   ها صفحه(

 »سوق آرمين سعيدي«  »4«ي  گزينه - 133

 1000، يك كيلومتر 8ي  كتاب درسي در صفحه 2-1باتوجه به فعاليت 
 104باشد و از طرفي هر  متر مي سانتي 100متر است و هريك متر، 

. ، طولي برابر يك فرسنگ داردذرع 6000متر برابر يك ذرع و هر  سانتي
  :در نتيجه داريم

m cm
/ km / km

km m
  

1000 1003 12 3 12 1 1  

0/فرسنگ  فرسنگ  5
cm

  
1 1 1
104 6000 2  

  :پس
/فرسنگ  km /3 12 0 5  ي بين دو شهر فاصله  

  )يكتاب درس 13تا  8ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »اصغري عزيزاالله علي«  »3«ي  گزينه - 134

  :پردازيم ها مي ابتدا به بررسي گزينه
  :»1«ي  گزينه

mA A
,

A A

A A
mA A

mA A

A A






 



     

     

3 6

3 6 3 6

3 4

1 11 1
10 10

10 101300 1300 10 101 1
1300 10 130 10

  

  :»2«ي  گزينه
Gm m

,
m nm

m nm
/ Gm ( )

Gm m

/ nm / nm

/ nm nm





 

  

    

    

9 9

9 921 2 2

21 36 2 15 2

4 11 2 11 2

1 11 1
10 10

10 100 9 10 1 1
0 9 10 10 0 9 10
0 9 10 10 9000 10

  

  :»3«ي   گزينه

MW daW
,

WW

W daW
/ MW

MW W

/ daW / daW

1
6

6 1

6 1 5

1 101 1110
10 100 0003 1 1

0 0003 10 10 0 0003 10 30







 

 

     

  

  :»4«ي  گزينه
hm m

,
dmm

m dm
/ hm ( ) / dm

hm m

/ dm dm

 

   

    

2

23 3 9 3

4 5 3 5 3

1 11 11010
10 100 017 0 017 101 1

0 017 10 10 170 10

  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه(

 عادي -تجربي  –)  1(فيزيك 

 ذرع

 ذرع

 فرسنگ
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 »سعيد منبري«  »3«ي  گزينه - 135

  :آوريم دست مي متر به اضلاع مثلث را برحسب ميليطول ابتدا 
dm m m

, ,
m mm m

BC mm

m mm
AC / dm

dm m

/ mm mm

 






  



  

   

1 3 6

1 3

1 3

1 1 11 1 1
10 10 10

5
10 100 12 1 1

0 12 10 10 12

  

  :داريم سي فيثاغور طبق رابطه

AB BC AC

m
AB mm mm m

mm




   

     

2 2 2 2 2

3 3

5 12
1013 13 13 101

  

  :كنيم را بررسي مي »3«ي  براي يافتن پاسخ صحيح گزينه

m
m m m

m


       



63 3 31013 10 13 10 13 101  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه - 136

  :كنيم ساده مي SIابتدا عبارت مورد نظر را برحسب واحد 
m Mm Ts

, ,
m m s

m
/ m / m

m

/ m / m

m
/ Mm / m

Mm

/ m / m

s
/ Ts ( ) / s

Ts

/ s s

6 6 12

68 8 6

2

64 4 6

2

1221 2 2 21 24 2

3 2 2

1 1 11 1 1
10 10 10

101 435 10 1 435 10 101
1 435 10 143 5

100 635 10 0 635 10 101
0 635 10 63 5

100 09 10 0 09 10 101
0 09 10 90






 

 


  

     


  

    

  

    

  

  

  :يابيم حال حاصل عبارت را مي

/ m / Mm

/ Ts

/ m / m m m
/

s s s




   




  

8 4
21 2

2 2 2

1 435 10 0 635 10
0 09 10

143 5 63 5 207 2 39090

  

mكه يكاي 

s2 باشد تواند  يمشتاب متوسط  يكاي كميت گر بيان.  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 »فاطمه كلانتريون«   »3« ي گزينه - 137
گيري به  كتاب درسي، دقت اندازه 15و  14هاي   با توجه به متن صفحه

تعداد دفعاتي به كند و  گيري مي حساسيت وسيله، مهارت شخصي كه اندازه
  .شود گيري تكرار مي بستگي دارد كه اندازه

  )كتاب درسي 18تا  14ي   ها صفحه(
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2«ي  گزينه - 138

تقسيم شده است و از  مساوي قسمت 50چون دور كلاهك ريزسنج به 
 50باشد، پس يك قسمت از آن  مي mm1طرفي هر دور كامل معادل 

  :باشد برابر است با قسمت كه معادل دقت ريزسنج مي

mm / mm  
1 1 0   دقت ريزسنج 0250

/پس دقت ريزسنج  mm0   .باشد مي 02
  )كتاب درسي 18تا  14ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »كفش حميد زرين«  »4« ي گزينه - 139

يا دو برابر خطاي (گيري برابر واحد رقم يكي مانده به آخر  دقت اندازه
ا عدد مورد نظر گيري برابر عبارتي است كه ب و خطاي اندازه) گيري اندازه
  .شود مي كماز آن يا  جمع

cm

mm


1 110  

/ cm / cm

mm
/ cm / mm

cm

mm
/ cm / mm mm

cm




     

     


4 27 0 05
100 05 0 51

100 1 0 1 10 11

  

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه - 140
گيري  اندازه گيري و خطاي هاي ديجيتال دقت اندازه دانيم در دستگاه مي

  .يكسان است

lit / lit  
52 0   گيري خطاي اندازه 1100

/ lit0   گيري  دقت اندازه گيري  خطاي اندازه 1
lit

cm
3 3

1 1
10

  

cm
/ lit / cm cm

lit
    

3 3 3 3 3100 1 0 1 10   گيري  دقت اندازه 1001

  :توان ريخت ر يك بطري ميحداكثر مقدار نوشابه كه د
/ / lit 2 0 1 2 1  

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 141
  . كيلوگرم است كه داراي پيشوند است SIدر  يكاي جرم

  )كتاب درسي 10تا  7 يها  صفحه(  

 گيري خطاي اندازه

 گيري اندازه دقت

 گيري خطاي اندازه
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 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 142

l m l m      8 95 10 5 10 10  
l m nm   950 10 50  

m / kg / g / mg     6 32 5 10 2 5 10 2 5  
P W MW  63 10 3  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 143
ها داراي واحد يكساني باشند، بنابراين  طول، بايد آن ي چند  براي مقايسه

  : آوريم دست مي ها را بر حسب متر به ابتدا عدد هر يك از گزينه
Gm m m   7 7 9 210 10 10   1  ي گزينه: 10

nm m m  10 10 9 110 10 10   2 ي گزينه: 10
Tm m m   10 10 12 210 10 10   3 ي  گزينه: 10

m m m   9 9 6 310 10 10   4 ي گزينه: 10
  .تر است دهد از بقيه بزرگ نشان مي) 4(ي  بنابراين طولي كه گزينه

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 144
هـاي داده شـده را بـر حسـب      ها، ابتدا هر يك از عبارت با توجه به گزينه

  : آوريم دست مي بهمتر مربع  ميلي
m mm

,
m m

cm dm
,

m m

m mm
m m ( )

m m

mm
m ( )

m

mm
m mm

m

m mm
cm cm ( )

cm m

mm
cm mm mm

cm

dm

 

 









 


 

 

      


   


    


  

    

  

6 3

2 1

6 36 2 6 2 2

6 2 3 2

26 2 6 2
2

2 32 2 2

22 2 2 2 2
2

3 2

1 11 1
10 10

1 11 1
10 10

10 103 10 3 10 1 1

3 10 10

3 10 10 3

10 104 4 1 1

4 10 4 10 400

4 10 4 10 m mm
dm ( )

dm m

mm
dm

dm

mm mm







 

  

   

1 33 2 2

23 2 4
2

3 4 2 2

10 10
1 1

4 10 10

4 10 10 40  
  : فوق برابر است با عبارت به اين ترتيب حاصل

mm   23 400 40 443  
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 145

km m / m    3 6 8382 10 382 10 3 82   الف( 10
/ nm / m  90 0529 0 0529   ب( 10
/ m / m      2 9 115 29 10 10 5 29 10  

ton kg   25 25 3199 10 199 10   ج( 10
kg / kg    28 2 28199 10 1 99 10 10  

/ kg  301 99 10  
/ g / kg     25 25 316 7 10 16 7 10   د( 10
/ kg / kg    28 2716 7 10 1 67 10  

  .باشد صحيح مي 4ي  بنابراين گزينه
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 146
  . مربع، مساحت مربعي به ضلع يك ميكرومتر استمتريك ميكرو

m m m m m m         2 6 6 12 21 1 1 10 10 10  
  

m    مساحت 21
  

    
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 147
در بحث تطابق و سازگاري يكاها بايد به ايـن نكتـه توجـه كنيـد كـه دو      

همچنـين بـراي داشـتن     ،طرف روابط فيزيكي يكاي يكساني داشته باشد
بايد تمام يكاها در رابطـه بـر حسـب     Aبراي كميت فرعي  SIيكاي 

SIسپ. قرار داده شود:  
 ]حجم[×  ]زمان[=  A×  ]جرم[×  ]مساحت[

m s m.s
m s [A] kg m [A]

kgkg m


       



33 2
2  

 (min)دقيقـه   (s)زمـان   SIجاي يكـاي   توجه كنيد براي مثال اگر به

m.minدست آمده  داديم يكاي به قرار مي
( )

kg
  .نبود SIبر حسب ديگر  

  )كتاب درسي 11 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 148

m mm mm

s ss


  



3 3
6

340 10340 340 10
10

  

mm
/

s
 


13 40 10  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
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 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 149
ه داراي چهار رقم بامعنـا اسـت   سنج نشان داد عددي كه ولت: 1 ي گزينه

  .)آيد حساب نمي صفر سمت راست به(
  . باشد خطاي در نظر گرفته شده در گزينه اشتباه مي: 2 ي گزينه
گيري در وسايل ديجيتال يـك واحـد از آخـرين     خطاي اندازه: 3 ي گزينه
/گيرد كه در اين جا  كه اندازه مي رقمي V001  ياmV1  باشـد  مـي. 

البته عدد اندازه بر حسب صـدم  . در اين گزينه خطاي وسيله اشتباه است
  . است و عدد خطا بر حسب ده هزارم كه اين هم صحيح نيست

  .باشد صحيح مي 4بنابراين گزينه 
  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي زينهگ - 150
ي  هاي مدرج برابـر كمينـه   گيري در دستگاه كه دقت اندازه با توجه به اين

گيري نيز برابر  آن دستگاه بوده و خطاي اندازه بندي درجه
1
ترين  كم 2

  : بندي مقياس آن دستگاه است، داريم تقسيم
cm1گيري   دقت اندازهA :  
mm / cm 1 0 Bگيري دقت اندازه 1 :  

/ dm / cm cm    1 20 1 0 1 10 10 Cگيري دقت اندازه:  1 :  
/ m / cm cm   20 01 0 01 10 Dگيري دقت اندازه 1 :  

  . متفاوت است Bگيري دستگاه مدرج  ين تنها دقت اندازهبنابرا
توان گفت ايـن   ، ميA ي عنوان مثال براي وسيله توجه داشته باشيد به(

متـر   ارزش مكاني دهم سـانتي  4عدد بامعناست كه عدد  2گزارش شامل 
 ي توان نتيجه گرفت كه وسيله موضوع مياز اين . را دارد، غيرقطعي است

چنـين از روي خطـاي    متر مدرج شده است هم به سانتي Aگيري  اندازه

)اين وسيله  cm / cm) 
1 1 0   .)توان به اين نتيجه رسيد نيز مي 52

  )كتاب درسي 18تا  14 يها  صفحه(  
  

  
 »كفش ينحميد زر«  »3« ي گزينه - 151

ثانيـه، كلـوين، مـول، آمپـر و كنـدلا       ،يكاهاي اصلي شامل متر، كيلوگرم
ز يكاهاي فرعـي  اپاسكال، ژول و وات  ، بنابراين يكاهاي نيوتون،باشند مي
  .باشند مي

  )كتاب درسي 10تا  7 ي ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اصغري عزيزاالله علي«   »4« ي گزينه - 152
  :باشد ن و ژول و وات و پاسكال به فرم زير ميوهاي فرعي يكاهاي نيوتواحد

m m
[N] kg , [J] kg

s s

m kg
[W] kg , [Pa]

s m.s

 

 

2
2 2

2
3 2

  

  :پردازيم ها مي حال به بررسي گزينه

m m
W.s kg s kg [J]

s s
     

2 2
3   »1«ي  گزينه: 2

m m
N.m kg m kg [J]

s s
     

2
2   »2«ي  گزينه:  2

kg m
Pa.m m kg [J]

m.s s
       

23 3
2   »3«ي  گزينه: 2

m m m m
N. kg kg [W]

s ss s

 
    

 

2
2   »4«ي  گزينه: 3

  .باشد واحد ژول نميمعادل ، »4«ي  پس گزينه
  )كتاب درسي 7ي  صفحه(

----------------------------------------------  
 »مرتضي اسداللهي«   »2« ي گزينه - 153

m dm 
 6 1 10

10 10
  

dm   6 810 10 10    ي استوا تا قطب شمال فاصله 10
dm  82   ي قطب شمال تا قطب جنوب فاصله 10

  )كتاب درسي 13 تا 7ي   ها صفحه(  
----------------------------------------------  

 »اصغري عزيزاالله علي«  »3«ي  گزينه - 154

  :پردازيم ها مي ابتدا به بررسي گزينه

mA                         :»1«ي  گزينه A
,

A A
 

3 6
1 11 1

10 10
  

A A
mA A

mA A

A A




     

     

3 6 3 6

3 4

10 101300 1300 10 101 1
1300 10 130 10

  

Gm                              :»2«ي  گزينه m
,

m nm
 9 9

1 11 1
10 10

  

m nm
/ Gm ( )

Gm m

/ nm / nm

/ nm nm





  

    

    

9 921 2 2

21 36 2 15 2

4 11 2 11 2

10 100 9 10 1 1
0 9 10 10 0 9 10
0 9 10 10 9000 10

  

MW                       :»3«ي   گزينه daW
,

WW


 

1
6

1 101 1110
  

W daW
/ MW

MW W

/ daW / daW





 

     

6 1

6 1 5

10 100 0003 1 1
0 0003 10 10 0 0003 10 30

  

hm                         :»4«ي  گزينه m
,

dmm
 2

1 11 11010
  

m dm
/ hm ( ) / dm

hm m

/ dm dm

   

    

23 3 9 3

4 5 3 5 3

10 100 017 0 017 101 1
0 017 10 10 170 10

  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه(

 موازي -تجربي  –)  1(فيزيك

 ي استوا تا قطب شمال فاصله
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 »سعيد منبري«  »3«ي  گزينه - 155

  :آوريم دست مي متر به اضلاع مثلث را برحسب ميليطول ابتدا 
dm m m

, ,
m mm m

BC mm

m mm
AC / dm

dm m

/ mm

1 3 6

1 3

1 3

1 1 11 1 1
10 10 10

5
10 100 12 1 1

0 12 10 10 12

 






  



  

   

  

  :داريم سوري فيثاغ طبق رابطه

AB BC AC

m
AB mm mm m

mm




   

     

2 2 2 2 2

3 3

5 12
1013 13 13 101

  

  :كنيم را بررسي مي» 3«ي  براي يافتن پاسخ صحيح گزينه

m
m m m

m


       



63 3 31013 10 13 10 13 101  

  )كتاب درسي 13تا  10ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2« ي گزينه - 156

  :كنيم ساده مي SIحسب واحد ابتدا عبارت مورد نظر را بر
m Mm Ts

, ,
m m s

m
/ m / m

m

/ m / m

m
/ Mm / m

Mm

/ m / m

s
/ Ts ( ) / s

Ts

/ s s

6 6 12

68 8 6

2

64 4 6

2

1221 2 2 21 24 2

3 2 2

1 1 11 1 1
10 10 10

101 435 10 1 435 10 101
1 435 10 143 5

100 635 10 0 635 10 101
0 635 10 63 5

100 09 10 0 09 10 101
0 09 10 90






 

 


  

     


  

    

  

    

  

  

  :يابيم حال حاصل عبارت را مي

/ m / Mm

/ Ts

/ m / m m m
/

s s s




   




  

8 4
21 2

2 2 2

1 435 10 0 635 10
0 09 10

143 5 63 5 207 2 39090

  

mكه يكاي 

s2 باشد شتاب متوسط مي يكاي كميت گر بيان.  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 »لامرضا محبيغ«   »4« ي گزينه - 157

cm) .جنس باشند در جمع يا تفريق دو كميت، حتماً بايد دو كميت هم )3 

 » 3«ي  توجه كنيد كه در گزينه. يكاي طول است (cm)يكاي حجم و 

و واحد فشار هستند و با تبديل يكاي هر د (Pa)پاسكال و  (atm)تمسفرا

  .توان محاسبه را انجام داد مي ،ها به ديگري يكي از آن

  )كتاب درسي 11تا  7ي   ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »مصطفي يوسفي«  »2«ي  گزينه - 158

ftm m min
, ,

ft ft s

ftm ftm

min

  



1 1 11 1 16 3 60

36 36
min

min


1 ft

s


6
60 ftm1

m

ft


1
3

m m
/

s s


 


36 6 1 23 60

  

  )كتاب درسي 11تا  8ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »آرش قاسمي«  »4« ي گزينه - 159

باشد،  شده برابر مجموع حركت به سمت شمال و شرق مي مسافت طي

  :داريم

km Mm Gm
, ,

mm m


  

9
3 6

1 1 101 1 1110 10
  

m
km m

km
   

3 3105 5   مسافت به سمت شمال 101

m
Mm m

Mm
   

6 61012 12   مسافت به سمت شرق 101

m m   3 65 10 12   شده كل مسافت طي10

m m m     3 3 35 10 12000 10 12005 10  

  :يابيم مي Gmحال اين مسافت را برحسب 

Gm
m Gm

m

Gm Gm

/ Gm / Gm




  

 

    

    

  

93 3 9

6 4 2

2 2

1012005 10 12005 10 101
12005 10 12005 10 10
1 2005 10 1 2 10

  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
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 »غلامرضا محبي«  »3« ي گزينه - 160

  :كنيم تبديل مي mبه واحد  را مستطيل ابتدا طول ابعاد مكعب
cm m

,
m m

dm m
,

m lit

 




 

 

2 6

3
1 3

1 11 1
10 10
1 11 1

10 10

  

m
cm m

cm

m
m m m

m

m
dm m

dm










  

    


  

2 2

66 6 6

1 1

105 5 101
1010 10 10 11

103 3 101

  

( )m     2 1 35 10 1 3   مستطيل حجم مكعب 10

m  3 315 10  

lit
m

m

  
33 3

3
1015 10
1

  مستطيل برحسب ليتر حجم مكعب 

lit lit   3 315 10 10 15  
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 161

شـدت   و هاي زمان، طول، جرم، دما، جريان الكتريكي، مقدار ماده كميت
هـاي اصـلي    انـد و كميـت   المللي تعريف شده نروشنايي توسط دستگاه بي

دسـت   هاي اصـلي بـه   يتهاي فيزيكي كه از روي كم ساير كميت. هستند
صـحيح  ) 3(ي  بنابراين گزينه. شوند هاي فرعي ناميده مي كميت. آيند مي
  .باشد مي

  )كتاب درسي 10تا  7 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 162

كسـان  را بـا يكـاي ي  هـا   ها ابتـدا بايـد آن   گيري براي مقايسه نتيجه اندازه
  . ديگر مقايسه كرد محاسبه كرد و سپس با يك

/                                                   : 1ي  گزينه m 41 2 10  

/ m / m / m     6 43 5 3 5 10 0 035 10  

/ m / m   4 41 2 10 0 035 10  
  . است نادرست 1ي  بنابراين گزينه

/                     : 2ي  گزينه m m    9 91 8 10 10 18 10  

m / m   12 9780 10 0 780 10  

m / m   9 918 10 0 780 10  
  . است نادرست 2ي  بنابراين گزينه

mm                                       :3ي  گزينه / m2500 2 500  

dm m / m  1380 380 10 38 0  
/ m / m2 500 38 0  

  . باشد مي صحيح 3  ي ن گزينهبنابراي

/ cm / m  25 12 5 12 10  

/ m / m    4 3 20 16 10 10 1 6 10  

/ m / m   2 25 12 10 1 6 10  
  .است نادرست 4ي  بنابراين گزينه

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 163

است و يكاي آن بر حسـب يكاهـاي    ژول SIرژي جنبشي در نام يكاي ان

kg.mصورت  اصلي، به

s

2
  .شود بيان مي 2

  )كتاب درسي  7 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1« ي گزينه - 164

kg g
,

g pg
kg g

kg g 

 


 

3 12
330 27

1 11 1
10 10

1 103344 10 3344 10
  

/ g  243 344 10  

g pg
/ pg 

 
12

24 121 10 3 344 10 10  

/ pg  123 344 10  
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4« ي گزينه - 165

  : تبديل شود SIتك يكاها به  بايد تك SIدست آوردن يكاي  براي به
Mg kg dm s

, , ,
g g m s

kg ( / m)
/

( ) s

 





   

 
 

6 3 1 6

3 25
6 2 2

1 1 1 11 1 1 1
10 10 10 10

1 10 0 14 5 10
10

  

kg.m
/

s

 


    
25 3 2

12 24 5 10 10 10
10

  

kgm
/ / J

s
   

28 8
24 5 10 4 5 10  

  )كتاب درسي 13تا  7 يها  صفحه(  



 

  
  

  

  26:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي      آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
   

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 166

هـاي داده شـده را بـر حسـب      ها، ابتدا هر يك از عبارت با توجه به گزينه

  : آوريم دست مي متر مربع به ميلي

m mm
,

m m

cm dm
,

m m

m mm
m m ( )

m m

mm
m ( )

m

mm
m mm

m

m mm
cm cm ( )

cm m

mm
cm mm mm

cm

dm

 

 









 


 

 

      


   


    


  

    

  

6 3

2 1

6 36 2 6 2 2

6 2 3 2

26 2 6 2
2

2 32 2 2

22 2 2 2 2
2

3 2

1 11 1
10 10

1 11 1
10 10

10 103 10 3 10 1 1

3 10 10

3 10 10 3

10 104 4 1 1

4 10 4 10 400

4 10 4 10 m mm
dm ( )

dm m

mm
dm

dm

mm mm







 

  

   

1 33 2 2

23 2 4
2

3 4 2 2

10 10
1 1

4 10 10

4 10 10 40  

  :با برابر است عبارتبه اين ترتيب حاصل 

mm   23 400 40 443  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 167

  . مربع، مساحت مربعي به ضلع يك ميكرومتر استمتريك ميكرو

m m m m m m         2 6 6 12 21 1 1 10 10 10  

  

m    مساحت 21

  

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

  

 »كتاب آبي«  »3« ي گزينه - 168
در بحث تطابق و سازگاري يكاها بايد به ايـن نكتـه توجـه كنيـد كـه دو      

همچنـين بـراي داشـتن     ،طرف روابط فيزيكي يكاي يكساني داشته باشد
بايد تمام يكاها در رابطـه بـر حسـب     Aبراي كميت فرعي  SIيكاي 

SIسپ. قرار داده شود:  
 ]حجم[×  ]زمان[=  A×  ]جرم[×  ]مساحت[

m s m.s
m s [A] kg m [A]

kgkg m


       



33 2
2  

 (min)دقيقه  (s) ثانيه زمان SIجاي يكاي  توجه كنيد براي مثال اگر به

m.minدست آمده  اديم يكاي بهد قرار مي
( )

kg
  .نبود SIديگر بر حسب  

  )كتاب درسي 11 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2« ي گزينه - 169
ثانيه مربوط به زمان رفت و برگشت علامت فراصـوتي   14دقت كنيد كه 

ثانيـه خواهـد    7رگشت به تنهايي برابر با است و بنابراين زمان رفت و يا ب

mشود سرعت صـوت در آب برابـر بـا     كه گفته مي هنگامي. بود

s
1450 

كند، بنـابراين   را طي مي m1450است، يعني در هر ثانيه صوت مسافت 
  : داريم

ــافت  مس
(m)   

زمان    
(s)  

1450  1  
d 7  

d d m


   
7 1450 101501  

km

m d / km 
3

1
10 10 150  

  )كتاب درسي 13تا  7 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4« ي زينهگ - 170

km m / m    3 6 8382 10 382 10 3 82   الف( 10
/ nm / m  90 0529 0 0529   ب( 10
/ m / m      2 9 115 29 10 10 5 29 10  

ton kg   25 25 3199 10 199 10   ج( 10
kg / kg    28 2 28199 10 1 99 10 10  

/ kg  301 99 10  
/ g / kg     25 25 316 7 10 16 7 10   د( 10
/ kg / kg    28 2716 7 10 1 67 10  

  .باشد صحيح مي 4ي  بنابراين گزينه
 )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  



 

  
  

  

  27:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
   

  

 »سام طلايي«  »2« ي گزينه - 171

وجـود آمدنـد،    بـه ) مهبانـگ (اولين عناصري كـه درخـلال انفجـار عظـيم    
سپس با گذشت زمان و كـاهش دمـا،   . عنصرهاي هيدروژن و هليم بودند

هـاي   ، متـراكم شـده و مجموعـه   وجود آمـده  بهگازهاي هيدروژن و هليم 
   .به وجود آوردند را گازي به نام سحابي

  )يدرس كتاب 4 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »1« ي گزينه - 172

ي  كه گلوكز حاوي اتم پرتوزا را بـه بـدن انسـاني كـه داراي تـوده      هنگامي
كنيم، هم گلوكز معمولي و هم گلوكز حاوي اتـم   سرطاني است، تزريق مي

  .شوند ي سرطاني جمع مي پرتوزا در توده
  )كتاب درسي 9 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »4« ي گزينه - 173

  :نمايش دهيم؛ خواهيم داشت nعمر را با  اگر تعداد نيم

n n
/

   
100 2 312 5 n 2   

سال است، پس  2عمر  جايي كه هر نيم از آن .بايد بگذردعمر  نيم 3
12/به  Aي  گرم از ماده 100سال بگذرد تا  6بايد    .گرم برسد 5
  :حل دوم راه

/  100 50 25 12 5
  

  .بايد بگذرد ،سال 6 يعني. استسال  2عمر  هر نيمه عمر كه  نيمه 3
  )كتاب درسي 6 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »دولابي عليرضا نجف«  »3« ي گزينه - 174

خاصيت پرتوزايي دارد و با استفاده از آن ) C136نه ( C146  ايزوتوپ
  .زنند ين ميها را تخم اشياي قديمي و عتيقه سن

  )كتاب درسي 8 تا 6 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »3« ي گزينه - 175

اتمي است نه عدد  عناصر در جدول تناوبي براساس عدد چيدمانترتيب 
  .جرمي

  )كتاب درسي 12 تا 9 يها  صفحه(

 »محمدرضا وسگري«  »1« ي گزينه - 176

 انرژي آن طي كه بوده همراه )مهبانگ( مهيب انفجاري كيهان با آغاز سر

 زيراتمي هاي ذره آمدن پديد از شرايط پس آن در .است شده آزاد عظيمي

بـه عرصـه    پا هليم و نهيدروژ عنصرهاي پروتون، و نوترون الكترون، مانند
 هلـيم  و هيـدروژن  گازهاي دما، كاهش و زمان گذشت با .گذاشتند جهان

 .كرد ايجاد را سحابي نام به گازي هاي  همجموع و متراكم شد شده، توليد
  .شد ها وكهكشان ها ستاره پيدايش سبب ها سحابي اين بعدها
 هـاي  واكنش ه،ويژ و بالا بسيار دماهاي در خورشيد همانند ها ستاره درون

 تـر،  سـبك  عنصـرهاي  از هـا  آن در كه هايي واكنش دهد؛ مي رخ اي هسته

 .آيد مي پديد تر سنگين عنصرهاي

 بـا  سـتاره  مرگ .ميرند مي زماني و كنند مي رشد شوند؛ مي متولد ها ستاره

 در شده تشكيل عنصرهاي شود مي سبب كه است بزرگ همراه انفجار يك

  .شود پراكنده فضا در ،آن
  )كتاب درسي 4 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »1« ي گزينه - 177

  .مزه است بو و بي رنگ، بي رادون، گازي بي
  )كتاب درسي 9 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »آرش درخشي«  »2« ي گزينه - 178

ــم  ــوپ  Fe59ات ــدار(يــك راديوايزوت ــوپ ناپاي ــراي ) ايزوت اســت كــه ب
هـاي آن   شود، زيرا يـون  تصويربرداري از دستگاه گردش خون استفاده مي

  . در ساختار هموگلوبين وجود دارند
  )يكتاب درس 8 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »1«ي  گزينه - 179

  :پس. دو ذره يكسان است  الكترونتعداد 

x y x yZ Z Z Z     3 2 5  

  :پس. هاي دو ذره يكسان است تعداد نوترون

x x y x x y

x

A Z Z A Z Z

A

      

  

34 34
34 5 39

  

  )كتاب درسي 5 ي  صفحه(
---------------------------------------------- 

 »پور سهند راحمي«    »4« ي گزينه - 180

ي بشر بوده  آرزوي ديرينه) ه طلاتبديل عنصرهاي ديگر ب(كيمياگري 
توليد كند اما  طلاتواند  مي انسان فيزيك و با پيشرفت علم شيمي. است
  . ي اقتصادي ندارد اي زياد است كه صرفه ي توليد آن به اندازه هزينه

  )كتاب درسي 8ي  صفحه( 

 عادي -  )1(شيمي

  مقدار اوليه
 مقدار ثانويه

 عمر سوم نيم عمر دومنيم اولعمرنيم



 

  
  

  

  28:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »2« ي گزينه - 181

  :باشند مي صورت زير در اين يون عدد اتمي و عدد جرمي به

m
m

Z p m

A p n m m m

X : X


  
        

 2 33

3
3 6 2 3  

باشند،  ها در عدد اتمي يكسان و در عدد جرمي متفاوت مي ايزوتوپ

m نبنابراي
m D
2 mو 3

m F


2   .باشند هاي اين عنصر مي ايزوتوپ 63

mتوجه كنيد كه 
m C


2 تواند ايزوتوپ آن  است و نمي Xخود اتم  33
  .باشد

  )كتاب درسي 5 ي صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »2« ي گزينه - 182

  .باشند درست مي) ت(و ) ب(موارد 
  :دليل نادرستي ساير موارد

e1 ترتيب ، پروتون و نوترون بهنماد الكترون) آ
 ،p

1
n1و  1

 است.  
مربـوط بـه ميـانگين گـرفتن از جـرم اتمـي        ،علت اين اختلاف جرم) پ

  .باشد ها در طبيعت مي هاي اتم ليتيم باتوجه به فراواني آن ايزوتوپ
  )كتاب درسي 15و  14 ،12 ي ها  صفحه(  

 ---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3« ي گزينه - 183

  :باشد، پس مي amu12برابر  C126جرم يك اتم كه  باتوجه به اين
Mg amu   جرم 24
O amu16 جرم  
Ca amu   جرم 40

MgO
/

CaCO ( )


  

  3
24 16 40 0 440 12 3 16 100  

  )كتاب درسي 18و  17، 14 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3« ي گزينه - 184

  .نادرست هستند) ت(و ) پ(، )ب(هاي  عبارت
  :ها عبارتدليل نادرستي 

  .اردخواص شيميايي عنصرهاي يك دوره باهم تفاوت د: ب
  .گروه وجود دارد 18دوره و  7اي عنصرها  در جدول دوره: پ

  .استRnصورت به عنصر رادون ت نماد شيميايي
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه(  

 »اميرحسين معروفي«  »4«ي  گزينه - 185

n1صورت  نماد شيميايي نوترون به
  بار الكتريكي نسبي است و قدرمطلق

  .است+ 1الكترون 

  )كتاب درسي 15ي  صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »1«ي  گزينه - 186

ها برابر است، در  و پروتون ها الكترونجايي كه در اتم خنثي تعداد  از آن
  .دهيم ها را قرار مي ، تعداد پروتونها تعداد الكترونمحاسبات جاي 

n
n p (I)

p
  

8 8
7 7  

  :از طرفي

(I)
n p p p p p        

8 15 5 5 357 7  

و خواص شيميايي آن با است  Br35عنصر موردنظر  ،باتوجه به جدول
  .مشابه است گروه خود همساير عناصر 

  )كتاب درسي 15و  13 ، 12ي ها  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »عرفان محمودي«  »2« ي گزينه - 187

دست آمده تـا بـه    آوريم كه چند مول هليم از واكنش به دست مي ابتدا به
  .يافته را محاسبه كنيم كمك آن جرم كاهش

mol He
/ g He / mol He

g He
  

10 4 0 mol? )توليدشده( 14 He  

/ mol He0   kgبرحسب  يافته جرم كاهش 1
/ g kg

mol He g
 

0 0024 1
1 1000  

/يافته  جرم كاهش kg  72 4 10  
ي اينشتين انرژي آزادشده در واكنش را محاسبه  حال به كمك رابطه

  :كنيم مي

E mc / / J     2 7 17 102 4 10 10 2 4 10  
  :كنيم شود را برحسب تن محاسبه مي مي توليدحالا جرم آهني كه 
  :تواند توليد شود جرم آهني كه مي

g kg
/ J

J g
   10 1 12 4 10 240  ton?آهن  1000

تن آهن 
kg

 1001000  

  .دهد روز كار كردن اين كارگاه را مي 100اين انرژي كفاف 
  )كتاب درسي 19تا  16و  5، 4 ي  ها صفحه(  

  جرم مولي
 جرم مولي

 يافته جرم كاهش )يافته رم كاهشج(

 آهن 

 آهن 

 آهن 

 تن آهن  1

 آهن 

 يافته جرم كاهش



 

  
  

  

  29:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
   

 »عرفان محمودي«  »4«ي  گزينه - 188

وزن اين  است، باتوجه به جدولي كه وزن دقيق پروتون و نوترون داده شده
  .هم است دو ذره باهم برابر نيست ولي نزديك به

  )كتاب درسي 18و  17 ،15، 14ي ها   صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »1«ي  گزينه - 189

g H S mol H S
?atom H / mg H S

mg H S g H S
  2 22

2 2
1 10 034 1000 34  

mol H / atomH

mol H S mol H


 

23

2
2 6 02 10

1 1  

n/ atom H / atom H

n

   
 

181 204 10 1 204 10
18

 

  )كتاب درسي 19تا  16ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »اشكان پارسيانژاد«  »3«ي  گزينه - 190

     

e :

H : p :

n :

e :

H p :

n :

e :

H p :

n :

















11

21

31

1
1

1
1
1
1
1
2



   

 

3
34

2 4
2

  

  )كتاب درسي 5ي  هصفح( 

  

  

 »مجيد بيانلو«  »4« ي گزينه - 191

ي آن ناپايـدارتر   دهنـده  تر باشد، ذرات تشكيل عمر يك ماده كم هرچه نيم
  . هستند

  )يتاب درسك 6و  4 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »آرش درخشي«  »2« ي گزينه - 192

ــم  ــوپيــك ر Fe59ات ــدار( اديوايزوت ــوپ ناپاي ــراي  )ايزوت اســت كــه ب
هـاي آن   شود، زيرا يـون  تصويربرداري از دستگاه گردش خون استفاده مي

   .در ساختار هموگلوبين وجود دارند
  )يكتاب درس 8 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »جواد محسنيدمحم«  »4« ي گزينه - 193

  :هاي ستون يك برابر است با تعداد نوترون

He , C

Mg , F

     

     

4 122 6
24 1912 9

4 2 2 12 6 6
24 12 12 19 9 10

   

  :هاي ستون دو برابر است با و تعداد الكترون

Li , O

Zn , Cl

 

 

     

     

7 18 23 8
65 2 3530 17

3 1 2 8 2 10
30 2 28 17 1 18

  

  :در هر رديف برابر است با مورد نظر و نسبت

       A , B , C , D   
6 12 101 10 28 18  

A B D C     
  )يب درسكتا 5 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سام طلايي«  »2« ي گزينه - 194

وجـود آمدنـد،    بـه ) مهبانـگ (اولين عناصري كـه درخـلال انفجـار عظـيم    
سپس با گذشت زمان و كـاهش دمـا،   . عنصرهاي هيدروژن و هليم بودند

هـاي   وجود آمـده، متـراكم شـده و مجموعـه     گازهاي هيدروژن و هليم به
  . به وجود آوردند را گازي به نام سحابي

  )يكتاب درس 4 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »پور سهند راحمي«    »1« ي گزينه - 195

m
E(J) m(kg)c ( )

s

/ ( ) / J



     

22
2

3 8 2 110 0034 10 3 10 3 06 10
  

  :(kg)شده  جرم يخ ذوب
g kg

/ J
J g

  11 1 13 06 10 340 1000  

kgشده   يخ ذوب  59 10  
  )كتاب درسي 5و  4ي  ها صفحه(

   H21 ذرات بنيادي
 H31ذرات بنيادي 

   H31 باردار ذرات بنيادي
 H11 باردار ذرات بنيادي

 موازي -)  1(شيمي

 شده يخ ذوب

 شده يخ ذوب

 شده يخ ذوب



 

  
  

  

  30:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
   

 »مجيد بيانلو«  »1« ي گزينه - 196

ي  كه گلوكز حاوي اتم پرتوزا را بـه بـدن انسـاني كـه داراي تـوده      هنگامي

كنيم، هم گلوكز معمولي و هم گلوكز حاوي اتـم   سرطاني است، تزريق مي

  .شوند ي سرطاني جمع مي پرتوزا در توده

  )كتاب درسي 9 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »عرفان محمودي«  »4« ي گزينه - 197

هـا خـواص شـيميايي يكسـان و خـواص فيزيكـي        ايزوتوپ: »1«ي  گزينه

   .وابسته به جرم متفاوتي دارند

را پروتــون و فاقـد نــوترون اســت   1كـه داراي   H11اتــم : »2«ي  گزينـه 

  .كردنقض اين گزينه بيان مثال توان به عنوان  مي

ي هـا  ها به پروتون نسبت شمار نوترونهايي كه  اغلب هسته: »3«ي  گزينه

، ناپايدارند و با گذشـت زمـان متلاشـي    باشد 5/1تر از  برابر يا بيش ها، آن

  .شوند مي

  )يكتاب درس 6و  5 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »4« ي گزينه - 198

  :نمايش دهيم؛ خواهيم داشت nعمر را با  اگر تعداد نيم

n n
/

   
100 2 312 5 n 2   

سال است، پس  2عمر  جايي كه هر نيم از آن. عمر بايد بگذرد نيم 3

12/به  Aي  گرم از ماده 100سال بگذرد تا  6بايد    .گرم برسد 5

  :حل دوم راه

/  100 50 25 12 5
  .بايد بگذرد ،سال 6 يعني. سال است 2عمر  عمر كه  هر نيمه مهني 3

  )كتاب درسي 6 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »دولابي عليرضا نجف«  »3« ي گزينه - 199

تفاده از آن خاصيت پرتوزايي دارد و با اس) C136نه ( C146  ايزوتوپ

  .زنند ها را تخمين مي سن اشياي قديمي و عتيقه

  )كتاب درسي 8 تا 6 يها   صفحه(  

 »محمدرضا وسگري«  »1« ي گزينه - 200

 انرژي آن طي كه بوده همراه )مهبانگ( مهيب انفجاري كيهان با آغاز سر

 زيراتمي هاي ذره آمدن پديد از شرايط پس آن در .است شده آزاد عظيمي

بـه عرصـه    پا هليم و هيدروژن عنصرهاي پروتون، و نوترون ن،الكترو مانند
 هلـيم  و هيـدروژن  گازهاي دما، كاهش و زمان گذشت با .گذاشتند جهان

 .كرد ايجاد را  سحابي نام به گازي هاي  همجموع و متراكم شد شده، توليد
  .شد ها وكهكشان ها ستاره پيدايش سبب ها سحابي اين بعدها

 هـاي  واكنش ويژه، و بالا بسيار دماهاي در خورشيد دهمانن ها ستاره درون

 تـر،  سـبك  عنصـرهاي  از هـا  آن در كه هايي واكنش دهد؛ مي رخ اي هسته

 .آيد مي پديد تر سنگين عنصرهاي

 بـا  سـتاره  مرگ .ميرند مي زماني و كنند مي رشد شوند؛ مي متولد ها ستاره

 در شده يلتشك عنصرهاي شود مي سبب كه است بزرگ همراه انفجار يك

  .شود پراكنده فضا در آن
  )كتاب درسي 4 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »1« ي گزينه - 201

  .مزه است بو و بي رنگ، بي رادون، گازي بي
  )كتاب درسي 9 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »3« ي گزينه - 202

كتاب درسي، ابتدا عنصرهاي سبك مانند  4ي  صفحه 2براساس شكل 
ليتيم و كربن تشكيل شدند، سپس عناصر سنگين تر مانند آهن و طلا 

  .تشكيل شدند
  .ها صحيح هستند ساير جمله

  )كتاب درسي 4 ي صفحه(

---------------------------------------------- 

 »ضا وسگريمحمدر«  »1«ي  گزينه - 203

  :پس. دو ذره يكسان است  تعداد الكترون

x y x yZ Z Z Z     3 2 5  

  :پس. هاي دو ذره يكسان است تعداد نوترون

x x y x x y

x

A Z Z A Z Z

A

      

  

34 34
34 5 39

  

  )كتاب درسي 5 ي  صفحه(

  مقدار اوليه
 مقدار ثانويه

 عمر سوم نيم عمر دومنيم عمر اولنيم



 

  
  

  

  31:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( ي دهم پايه اختصاصي    آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                      
   

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 204

ي مشـتري   كـه در سـياره  زيـرا كـربن و گـوگرد     ،نادرست است: )آ(مورد 

  . دنباش مي تناوبي عناصر جامد جدولد، جزء هستن

 تـرين  فـراوان ترتيـب   زيرا هيدروژن و آهـن بـه   ،نادرست است: )ب(مورد 

  .ي مشتري و زمين هستند عناصر سازنده

ترتيــب  زيــرا هيــدروژن، هلــيم و كــربن بــه ،نادرســت اســت: )پ(مــورد 

  .باشد ي مشتري مي ترين عناصر سازنده بيش

ي  ي كره بعد از آهن، منيزيم دومين فلز سازنده .نادرست است: )ت(مورد 

  .باشد زمين مي

تـرين نـافلزات جـدول     كه سبك Heو  Hزيرادرست است ): ث(مورد 

ي مشـتري را شـامل    ي سـياره  ي عناصـر سـازنده   تناوبي هسـتند، عمـده  

  .شوند مي

  )يكتاب درس 3 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »پور سهند راحمي«    »4« ي گزينه - 205

ي بشر بوده  آرزوي ديرينه) تبديل عنصرهاي ديگر به طلا(كيمياگري 

توليد كند اما  طلاتواند  مي انسان فيزيك و با پيشرفت علم شيمي. است

  . ي نداردي اقتصاد اي زياد است كه صرفه ي توليد آن به اندازه هزينه

  )كتاب درسي 8ي  صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين معروفي«  »2« ي گزينه - 206

   .ي زمين نيست دهنده تشكيل هشت عنصر فراوانكربن جزء 

  )يكتاب درس 4و  3 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اد محسنيجو دمحم«  »3« ي گزينه - 207

nبرابر با  Xهاي  تعداد الكترون  برابر بـا   Yهاي  و تعداد نوترون 5

n m بنابراين. است  

n
n n m m n

n m


       


5 2 5 2 2 2 5  

mهاي  براي يافتن تعداد نوترون
n Z


4 12   :داريم 2

m n ( m n)        4 1 2 2 2 2 3 10 3 7  

  )يكتاب درس 5 ي صفحه(  

 »جواد محسني دمحم«  »4« ي گزينه - 208

  موارد صحيح هستند  ي همه

 واسـت كـه دو نـوترون دارد     H31 ،راديو ايزوتوپ غير سـاختگي هيـدروژن  

Heهاي  ها با تعداد پروتون تعداد آن
2

 .برابر است 

  )يكتاب درس 6و  3 يها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كوكنده حسن رحمتي«  »2« ي گزينه - 209

  :باشند صورت زير مي در اين يون عدد اتمي و عدد جرمي به

m
m

Z p m

A p n m m m

X : X


  
        

 2 33

3
3 6 2 3  

باشند،  جرمي متفاوت ميها در عدد اتمي يكسان و در عدد  ايزوتوپ

mبنابراين 
m D
2 mو 3

m F


2   .باشند هاي اين عنصر مي ايزوتوپ 63

mتوجه كنيد كه 
m C


2 تواند ايزوتوپ آن  است و نمي Xخود اتم  33

  .باشد

  )كتاب درسي 5 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اشكان پارسيانژاد«  »3«ي  گزينه - 210

     

e :

H : p :

n :

e :

H p :

n :

e :

H p :

n :

















11

21

31

1
1

1
1
1
1
1
2



   

 

3
34

2 4
2

  

 )كتاب درسي 5ي  صفحه( 

   H21 يذرات بنياد
 H31ذرات بنيادي 

   H31باردار  ذرات بنيادي
 H11 باردار ذرات بنيادي



 

  
  

  

  32:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        آبان 7مون زآ -) 2(ي  پروژه                    
   
 

 »محمد بحيرايي«  »1«ي  گزينه - 211

ˆ ˆˆ ˆB C B CˆOBC : O

ˆB̂ C ˆB̂ C

ˆ ˆˆABC : A (B C)






        


     

         

180 110 1802 2 2

70 1402

180 180 140 40

  

   )كتاب درسي 12و  11 ي ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«  »1«ي  گزينه - 212

روي  M، پس به يك اندازه است ABخط  از دو سر پاره Mچون 
AHيعني . قرار دارد ABخط  عمودمنصف پاره cm13   و

Ĥ  90.  

  
  :داريم AMHدر مثلث  ي فيثاغورس طبق رابطه

MH MA AH

MH

MH

 

     

    

2 2 2

2 2 215 13 225 169 56
56 4 14 2 14

  

   )كتاب درسي 14و  13ي  ها حهصف( 
---------------------------------------------- 

 »محمد خندان«  »4«ي  گزينه - 213

BCقرار دارد، پس  ABروي عمودمنصف  Cي  چون نقطه AC 
  :از طرفي داريم. است

OB OC R ˆ ˆBOC : BCO B
Ô

      
 

45
90

  

Âبه همين ترتيب،   45  بنابراينĈ  90 پس . استABC


 
  .الساقين است ي متساوي الزاويه قائم

  
  )كتاب درسي 14و  13ي  ها صفحه( 

 »آبادي علي فتح«  »4«ي  گزينه - 214

وتر  ،دانيم قطر مستطيل مي .كنيم ابتدا شكل فرضي مسأله را رسم مي

و بايد از  شود روي دو ضلع مجاور ساخته مياي است كه  الزاويه مثلث قائم

  :داريم از طرفي. تر باشد هر دو ضلع بزرگ

  

ضلع قائم  وتر     25 3 5 3 75 8  

  .بنابراين چنين مستطيلي وجود ندارد

    )كتاب درسي 16ي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«  »2«ي  گزينه - 215

آيد كه  دست مي به Oي  نقطه ABو عمودمنصف  dاز برخورد خط 

OA OB است.  

  
   )كتاب درسي 14و  13ي  ها فحهص(

---------------------------------------------- 

 »هادي پلاور«  »2«ي  گزينه - 216

واحد باشند، دو خط موازي  8ي   فاصله به dنقاطي از صفحه كه از خط 

d ي  واحد از آن و نقاطي از صفحه كه از نقطه 8 ي و به فاصلهA 

  .قرار دارند 8و به شعاع  Aاي به مركز  باشند، روي دايره 8ي  فاصله به

  :توانيم داشته باشيم هاي زير را مي زير، حالتباتوجه به شكل 

AH(ي برخورد  صفر نقطه  1 16  

AH(ي برخورد  يك نقطه  2 16  

(ي برخورد  دو نقطه AH 3 16  

  

  

   )كتاب درسي 17و  10ي  ها صفحه( 

  )1(هندسه 
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AB AD

BC CD ABC ADC

AC


    



  

AC ساز زواياي نيم Â و 
ˆ ˆA A

Ĉ
C C

  


1 2
1 2

  

 AB AD BD

CB CD BD

  
  

  

AC عمودمنصف BD  
  .مورد صحيح است 2بنابراين 

   )كتاب درسي 14تا  11ي  ها صفحه( 
----------------------------------------------  

 »بحيراييمحمد «  »3«ي  گزينه - 218

علاوه  كه چهارضلعي كه قطرهايش برهم عمودند، لوزي باشد، بايد براي آن
  .قطرها منصف يكديگر نيز باشند ،عمود بودن قطرهابر 

  )كتاب درسي 17و  16ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »3«ي  گزينه - 219

به يك فاصله است، پس بر روي  Bو  Aاز  Mي  چون نقطه
كه شعاع  باتوجه به آن. قرار دارد dيعني خط  ABخط  عمودمنصف پاره

  :است، داريم 5دايره برابر 

  
AC OA OC     2 2 2 25 5 50 5 2  

6چون  5 تر از  ، كمAي  از نقطه Mي  ي نقطه ، پس فاصله2
روي خط  Mي  است، بنابراين نقطه Aي  از نقطه Cي  ي نقطه صلهفا

d و درون دايره واقع است.  
   )كتاب درسي 14و  13ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »محمد خندان«  »4«ي  گزينه - 220

ساز آن  ي يكسان از دو ضلع يك زاويه باشد، روي نيم اي به فاصله اگر نقطه
  .ساز هستند نيم CIو  BIدر نتيجه، . زاويه قرار دارد

ˆ ˆBI B B

ˆ ˆCI C C

  


 

1 2
1 2

  

  
  

  :ي خطوط موازي و مورب داريم يهاز طرفي باتوجه به قض
ˆ ˆ ˆBI : I B B

EF BC
ˆ ˆˆCI : I C C

EBI BE EI

FCI CF FI

BE CF EI FI EF





   
 


 

 
  

    

1 1 2
2 1 2



  

   )كتاب درسي 12و  11ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »1«ي  گزينه - 221

  :گاه ، آنباشد BCارتفاع وارد بر ضلع  AHاگر 

ABCS AH BC AH AH      
1 132 8 82 2  

ي نظير آن  از طول ميانه تواند نمي دانيم طول ارتفاع نظير يك رأس مي
AMي  ، بنابراين مثلثي با طول ميانهتر باشد بيشرآس   و طول  6
AHارتفاع     .وجود ندارد 8

   )تاب درسيك 15و  11، 10ي  ها صفحه( 
---------------------------------------------  

 »آبادي علي فتح «  »2«ي  گزينه - 222

  :پردازيم ها مي به بررسي گزينه
ي بين دو قطر معلوم نيست، بنابراين چهار مثلث  چون زاويه: »1«ي  گزينه

فرد قابل رسم نيستند و لذا  صورت منحصربه وجود آمده توسط قطرها، به به
  .الاضلاع قابل رسم است ر متوازيشما بي

  
ي بين اضلاع مشخص نيستند، بنابراين واضح  چون زاويه: »3«ي  گزينه

  .شمار لوزي قابل رسم است بي  است كه با تغيير 

  
وتر آن است روي  ABاي كه  دانيم مركز دايره مي: »4«ي  گزينه

 ABچون هر نقطه روي عمودمنصف . قرار دارد ABعمودمنصف 
شمار دايره از  تواند حكم مركز را داشته باشد، بنابراين مطابق شكل بي مي

AB گذرد مي.  

  
كتاب درسي هر مربع با داشتن  15 ي مطابق فعاليت صفحه» 2«ي  گزينه

  .فرد قابل رسم است صورت منحصربه قطر آن به
   )كتاب درسي 17و  16ي  ها صفحه( 

 )ض ض ض(

A روي عمودمنصف 

C روي عمودمنصف 

 سازنيم

 سازنيم

 مورب

 مورب

 الساقين متساوي

 الساقين متساوي

 مشترك
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OAچون  OC پس است ،O خط  از دو سر پارهAC  به يك

  .واقع است ACروي عمودمنصف  Oيعني  .است فاصله

   )تاب درسيك 14و  13ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »3«ي  گزينه - 224

به يك فاصله  Bو  Aي  ي نقاطي از صفحه كه از دو نقطه مجموعه

بر  dواضح است كه اگر . است ABخط  باشند، عمودمنصف پاره

شمار نقطه روي آن وجود دارد كه از  منطبق باشد، بي ABعمودمنصف 

A  وB در صورتي كه خط . به يك فاصله هستندd   عمود برAB 

اي  هيچ نقطه) مطابق شكل(منطبق نباشد  ABبوده ولي بر عمودمنصف 

در ساير . باشد Bو  Aي مساوي از  وجود ندارد كه به فاصله dروي 

  .، مسأله همواره يك جواب داردdهاي خط  حالت

  
   )كتاب درسي 14و  13ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اصل رضا عباسي«  »2«ي  گزينه - 225

سازهاي زواياي داخلي هر مثلث از سه ضلع  ي همرسي نيم دانيم نقطه مي

OEآن مثلث به يك فاصله است، پس  OH h حال ،:  

  

AOC

BOC

S h.AC h h cm

S h.BC cm

     

     2

1 180 16 102 2
1 1 10 20 1002 2

  

   )كتاب درسي 21و  20ي  ها صفحه( 

  

 »اصل رضا عباسي«  »1«ي  گزينه - 226

واقع  BCروي عمودمنصف  Eچون . كنيم وصل مي Bبه  Eاز 

EBپس  ،است EC حال. است:  

  

  

  

  

EC AB
EB EC EB AB

ˆ ˆAEB ABE

ˆ ˆˆABC : A ABC C

( )





  

    

   

              

50 80

180
50 80 180 2 50 25

  

   )كتاب درسي 14و  13ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »اميرحسين ابومحبوب«  »2«ي  گزينه - 227

ACگاه  قطر بزرگ لوزي باشد، آن ACاگر  BD طور مشابه  و به

OA OB . در مثلثOAB داريم:  

AB

OA OB OA OA OB OA AB

OA OA OA


     

     

2 2 2 2 2 2 2

10 2 2
2 2

2 100 50 5 2
  

برابر  (AB)بنابراين حداقل طول قطر بزرگ لوزي  2 5 2 10 2 

  .است

  

   )كتاب درسي 17ي  صفحه(
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 »آبادي علي فتح«  »2«ي  گزينه - 228

خارج  A ي از نقطه dهاي مرسوم براي رسم خطي موازي  يكي از روش

بدين . است Aي  و نقطه dالاضلاع روي خط  آن، تشكيل يك متوازي

را به  Bانتخاب كرده،  dرا روي  Cو  Bصورت كه نقاط دلخواه 

. ي خودش امتداد دهيم وصل كرده و آن را به اندازه ACوسط 

يك ) در شكل زير ABCF(چهارضلعي حاصل از اين عمل 

س اضلاع پ. اند الاضلاع است، زيرا قطرهاي آن يكديگر را نصف كرده متوازي

تواند  نمي» 2«ي  اند و لذا گزينه روي اين چهارضلعي باهم موازي روبه

  .درست باشد

  

   )كتاب درسي 16 و 15 ي ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 229

هاي اضلاع  ودمنصف، عمABCهاي مثلث  طبق مثال كتاب درسي ارتفاع

هاي  محل همرسي عمودمنصف Nهستند و در نتيجه  DEFمثلث 

  .است DEFاضلاع مثلث 

  

   )كتاب درسي 20ي  صفحه( 

 »آبادي علي فتح«  »2«ي  گزينه - 230

بنابراين . و با يكديگر برابرندر الاضلاع، اضلاع روبه دانيم در متوازي مي

BC AD b .  

آيد  الاضلاع پديد مي با روش مندرج در متن سؤال فقط زماني يك متوازي

يكديگر  Cو  A به مراكز bو  a هاي شعاع  به شده هاي رسم كه كمان

قابل  bو  aو  6با اضلاع  ABCبه بياني ديگر مثلث . را قطع كنند

aپس لازم است كه . رسم باشد b  6 ،a b 6  وb a 6 

  .صحيح است» 2«ي  باشد، بنابراين گزينه

  
   )كتاب درسي 16ي  صفحه( 
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 »مجتبي ميرزايي«  »4« ي گزينه - 231

كـره پايـان    شـود و بـا زيسـت    ي حيات از اتم و مولكول شروع مـي  گستره
دنا مولكول است و در ابتداي اين گستره وجود ندارد كـه بتوانـد    .يابد مي

  .نقش تنظيمي داشته باشد
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( )كتاب درسي 13تا  10 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »1« ي گزينه - 232

همچنـين  . تـر اسـت   بيني، تنوع از جانداران ديگـر بـيش   در جانداران ذره
هايي است كه شناسـايي و   تر از گونه تعداد جانداران ناشناخته بسيار بيش

 .اند گذاري شده نام

  )امروز و فردا شناسي ديروز، زيست( )كتاب درسي 12 ي  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »4« ي گزينه - 233

در توليـدمثل، جانـداران   . هاي مشترك جانداران است توليدمثل از ويژگي
  .آورند وجود مي موجوداتي كم و بيش شبيه خود را به

  )وز و فرداشناسي ديروز، امر زيست( )كتاب درسي 12و  11 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »3« ي گزينه - 234

  .كنند جمله را به نادرستي تكميل مي) ج(و ) ب(موارد 
ي بـالغ ايـن    كنـد بلكـه پروانـه    ي مونارك مهاجرت نمي نوزاد پروانه): ب(

  .توانايي را دارد
جهــت مقصــد را  ،هــاي عصــبي ي بــالغ بــا اســتفاده از ياختــه پروانــه) ج(

  .دهد نه نوزاد آن تشخيص مي
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( )كتاب درسي  9 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »1« ي گزينه - 235

يابي انسـان   يابي باكتري تا ياخته است ولي سطوح سازمان سطوح سازمان
  .يابد دار ادامه ميتا سطح جان
  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( )يكتاب درس 13 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »4« ي گزينه - 236

كنـيم كـه    شناسي، فقط ساختارها و يا فرايندهايي را بررسـي مـي   در زيست
  .گيري هستند مشاهده و اندازهقابل  يا غيرمستقيم طور مستقيم براي ما به

  )شناسي ديروز، امروز و فردا زيست( )كتاب درسي 11 ي صفحه(  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 237

ايـن   .دهد هاي بدن را تشكيل مي اي، محيط زندگي ياخته ياخته مايع بين
خون نوعي بافت . كند طور دائم مواد مختلفي را با خون مبادله مي مايع به
  .ي استپيوند

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 26و  22 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 238

غشـاي   -2ي غشا باتوجه بـه شـكل    دهنده هاي تشكيل ترين مولكول بيش
هـا   اين مولكول. هاي فسفوليپيدي هستند ، مولكول23ي  ياخته در صفحه

هاي پروتئيني نيز  زيرا مولكول ؛مكان عبور مواد از عرض غشا نيستند تنها
  .نقش دارندكاردر اين 

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 23و  22 يها  صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »1« ي گزينه - 239

ي آمينواسـيد  قطعاً در سـاختار هـر پروتئين ـ  . صحيح است) ب(تنها مورد 
  :در ساير موارد. وجود دارد

  .براي هر پروتئين غشايي صادق نيست) الف
هـاي غشـا اسـت،     شده كه با دخالت پروتئين در فرايند انتشار تسهيل) ج

  . شود انرژي مصرف نمي
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 24و  23 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 240

غشـاي ياختـه، پـروتئين سرتاسـري و كلسـترول،       -2باتوجـه بـه شـكل    
دو  ميـاني هـاي   هـا بـا قسـمت    ي آن هايي هستند كه بخش عمده مولكول

دانيد كلسـترول بـه    طور كه مي همان. فسفوليپيدها در تماس استي  لايه
  .گروه ليپيدها تعلق دارد

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 23 و 22ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »3« ي گزينه - 241

اي  ياخته هاي روده به مايع بين خروج گلوكز و اغلب آمينواسيدها از ياخته
  .شود شده انجام مي با انتشار تسهيل
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 24و  23 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 242

هـر دو فرآينـدي در ارتبـاط بـا     ) اسـمز (شده و گذرنـدگي   انتشار تسهيل
هـا از جـاي پرغلظـت بـه جـاي       انتشار جريـان مولكـول  . باشند انتشار مي

  .غلظت است كم
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 24و  23 ي ها  صفحه(  

  )1(شناسي زيست



 

  
  

  

  37:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         آبان 7زمون آ -) 2(ي  پروژه                    
   

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »4« ي گزينه - 243

شـود، طـي    اي كه در خلاف جهت شيب غلظت به ياخته وارد مي هر ماده
هـر دو فراينـد انتقـال فعـال و     . فرايند انتقال فعال وارد سلول شده است

 .براي وقوع نياز به انرژي دارند) اگزوسيتوز(راني  برون

  )وارش و جذب موادگ( )كتاب درسي 24 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »4« ي گزينه - 244

بـري از   شـود در درون  مشـخص مـي  ، 24ي  صفحهالف و ب  - 7 باتوجه به شكل
 .شود راني بر سطح غشاي ياخته افزوده مي سطح غشاي ياخته كاسته و در برون

  )جذب موادگوارش و ( )كتاب درسي 24 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 245

هـاي   هـا و دسـتگاه   هاي مختلف در انـدام  ها به نسبت در انسان انواع بافت
   .بدن وجود دارند
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 25و  24 ي ها صفحه(  

 ---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 246

هاي ايـن   هاي خود غشاي پايه دارد كه ياخته بافت پوششي در زير ياخته
غشاي پايـه،  . دارد هاي زير آن متصل نگه مي بافت را به يكديگر و به بافت

، »1«هـاي   گزينه. هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است اي از رشته شبكه
در ارتباط با بافت » 3«ي  با بافت پوششي و گزينهدر ارتباط » 4«و » 2«

   .پيوندي است
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 26و  25 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »نژاد يمهران قاسم«  »1« ي گزينه - 247

شكل در ارتباط با بافت چربي است كه به عنوان عايق حرارتي نيز عمـل  
  .دكن مي

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 26 ي   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2« ي گزينه - 248

اين بافت . كند بافت پيوندي سست معمولاً بافت پوششي را پشتيباني مي
پذير اسـت و در زيـر بافـت پوششـي      نوعي بافت پيوندي است كه انعطاف

  .ي گوارشي قرار دارد لوله
  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 25 ي   صفحه(  

 »نژاد مهران قاسمي«  »4« ي گزينه - 249

A :ي قلبـي،   هاي ماهيچه ياختهB : ي اسـكلتي،   هـاي ماهيچـه   ياختـه

C :افي ص هاي ماهيچه  ياخته  

فضـاي  . انـد  يافته هاي مختلف سازمان هاي بدن انسان به شكل بافت ياخته

  .اي پر كرده است ياخته ها را مايع بين بين اين ياخته

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 26و  22 يها   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »نژاد مهران قاسمي«  »1« ي گزينه - 250

هاي ديگري بـه نـام    و ياخته) ها نورون(هاي اصلي  عصبي، ياختهدر بافت 

هاي اصلي بافت عصبي  هر سه مورد تنها براي ياخته. پشتيبان وجود دارد

  .كند هاي پشتيبان صدق نمي كدام براي ياخته صادق است ولي هيچ

  )گوارش و جذب مواد( )كتاب درسي 27 ي   صفحه(  



              

نام پروژه
 

تاريخ آزمون
 

تاريخ آزمون، نمودار پيشروي و مباحث آزمون از هر 
10 

سؤال 
آزمون سهم هر مبحث چه

قدر است؟
  

)
ص شده

روي نمودارها مشخ
( 

رياضي
 

نهم
 

علوم نهم
  

پروژه
 ي 

»1«
تعيين سطح

 
٩ ඼ ෙय़ 

پايه
 

ي نهم
  

كل كتاب رياضي 
نهم

 
كل كتاب 

علوم نهم
 

  

نام پروژه
 

پروتاريخ 
ژه

 
نمودار 

پيشروي
 

آزمونمباحث 
 

رياضي 
)1(

 
ك 

فيزي
)1(

 
شيمي  

)1(
 

هندسه 
)1(

 

پروژه
ي 

 
»2

 نيمآغاز   »
سال اول

23 
مهر

 
  

مجموعه، الگو و دنباله
  

مجموعه
 

ك مجموعه
هاي متناهي و نامتناهي و متمم ي

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
13

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1 
تا پايان 

اندازه
 

گيري
 :

ت
خطا و دق

   
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
18

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

تا پايان تكنسيم، نخستين عنصر ساخت بشر
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
9

 

ترسيم
 

هاي هندسي و استدلال
  

ترسيم
 

هاي هندسي
  

صفحه
 

هاي 
9 

تا 
17

 

7 
آبان

 عادي 

مجموعه، الگو و دنباله
  

مجموعه
 

هاي متناهي و نامتناهي تا پايان دنباله
 

ي 
حسابي

  
صفحه
ها 

1ي 
تا  

24
 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
28

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

ش ذره
تا پايان شمار

 
ها از روي جرم آن
ها 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
19

 
ترسيم
 

هاي هندسي و استدلال
  

ترسيم
 

هاي هندسي
، استدلال تا پايان فعاليت

  
صفحه
 

هاي 
9 

تا 
21

 

 موازي

 

مجموعه، الگو و دنبال
  ه

مجموعه
 

ك مجموعه
هاي متناهي و نامتناهي و متمم ي

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
13

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1 
تا پايان اندازه
 

گيري 
 :

ت
خطا و دق

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
18

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

تا پايان تكنسيم، نخستين عنصر ساخت بشر
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
9

 

21 
آبان

 عادي 

مجموعه، الگ
و و دنباله

/ 
مثلثات

  
فصل 

1 
تا پايان و 

فصل 
2 

تا پايان 
نسبت
 

هاي مثلثاتي
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
35

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

 /
كار، انرژي و توان

  
فصل 

1 
و فصل 

2 
تا پايان 
 

كار 
انرژي جنبشي

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
40

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

تا پايان توزيع الكترون
 

ها در لايه
 

ها و زيرلا
 يه

ها
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
30

 
ترسيم
 

هاي هندسي و استدلال
  

ترسيم
 

هاي هندسي
، استدلال تا پايان 

استقرا و استنتاج
  

صفحه
 

هاي 
9 

تا 
25

 

 موازي

مجموعه، الگو و دنباله
  

فصل 
1 

از ابتداي 
مجموعه
 

هاي متناهي و نامتناهي تا پايان دنباله
 

ي 
حسابي

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
24

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
28

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

ش ذره
تا پايان شمار

 
ها از روي جرم آن
ها 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
19

 

پروژه
ي 

 
»3

 نيمپايان   »
سال اول

5 
آذر

 عادي 

 

مجموعه، الگو و دنباله
/ 

مثلثات
  

فصل 
1 

از ابتداي دنباله
 

ي هندسي تا پايان فصل و 
فصل 

2  
صفحه
 

هاي 
25 

تا 
46

 

كار، انرژي و توان
  

فصل 
2 

تا پايان پايستگي انرژي مكانيكي
  

صفحه
 

هاي 
29 

تا 
49

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

از ابتداي 
ت جهان

نور، كليد شناخ
 

تا پايان ساختار اتم و رفتار آن
  

صفحه
 

هاي 
19 

تا 
38

 

ترسيم
 

هاي هندسي و استدلال
/ 

قضيه
 

س، تشابه و 
ي تال

كاربردهاي آن
  

قضيه
 

هاي 
دوشرطي تا پايان فصل

 و 
ب در 

ت و تناس
نسب

هندسه
  

صفحه
 

هاي 
26 

تا 
33

 

 موازي

مجموعه، الگو و دنباله
/ 

مثلثات
  

فصل 
1 

الگو و دنباله تا پايان فصل و نسبت
 

هاي مثلثاتي
  

صفحه
 

هاي 
14 

تا 
35

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

 /
كار، انرژي و توان

  
فصل 

1 
از ابتداي تخمين مرتبه
 

ي بزرگي تا پايان
 

فصل و
 

فصل 
2 

تا پايان  كار
 و 

انرژي جنبشي
  

صفحه
 

هاي 
19 

تا 
40

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

از ابتداي طبقه
 

بندي عنصرها تا پايان توزيع الكترون
 

ها در لايه
 

ها و زيرلايه
ها 

  
صفحه
 

هاي 
9 

تا 
30

 

19 
آذر

 عادي 

مجموعه، الگو و دنباله
 /

مثلثات 
 /

توان
 

هاي گويا و عبارت
 

هاي جبري
  

فصل 
1 

و فصل 
و  2

فصل 
3 

تا پايان 
ريشه و توان

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
53

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

 /
كار، انرژي و توان

  
فصل 

1 
و فصل 

2  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
60

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
44

 
ترسيم
 

هاي هندسي و استدلال
/ 

قضيه
 

س، تشابه و 
ي تال

كاربردهاي آن
  

فصل 
1 

و فصل 
2 

تا پايان قضيه
 

س
ي تال

  
صفحه
 

هاي 
9 

تا 
37

 

 موازي

 

مجموعه، الگو و دنباله
 /

مثلثات
  

فصل 
1 

و فصل 
2 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
46

 

ك و اندازه
فيزي

گيري
/

كار، انرژي و توان
 

فصل 
و  1

فصل 
2 

تا پايان پايستگي انرژي مكانيكي
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
49

  
 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

تا 
پايان ساختار اتم و رفتار آن

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
38

 

3 
دي

 عادي 

 

توان
 

هاي گويا و عبارت
 

هاي جبري
 /

معادله
 

ها و نامعادله
ها 

  
فصل 

3 
و 

فصل 
4 

تا پايان 
معادله
 

ي درجه
 

ش
ي دوم و رو

 
ف حل آن

هاي مختل
  

صفحه
 

هاي 
47 

تا 
77

 

كار، انرژي و توان
 /

ويژگي
 

هاي فيزيكي مواد
  

فصل 
2 

از ابتداي 
كار و انرژي دروني تا پايان فصل و فصل 

3 
تا پايان

 
فشار در شاره
ها 

  
صفحه
 

هاي 
49 

تا 
80

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
 /

ردپاي گازها در زندگي
  

فصل 
1 

از ابتداي تبديل اتم
 

ها به يون
 

ها تا پايان فصل و فصل 
2 

ش
تا پايان واكن

 
هاي شيميايي و قانون پايستگي 

جرم
  

صفحه
 

هاي 
38 

 تا
58

 
ق

 ضيه
س، تشابه و كاربردهاي آن

ي تال
  

قضيه
 

س و 
ي تال

ث
تشابه مثل

ها 
  

صفحه
 

هاي 
34 

تا 
44

 

 موازي

 

مثلثات
 /

توان
 

هاي گويا و عبارت
 

هاي جبري
  

فصل 
2 

از ابتداي دايره
 

ي مثلثاتي تا پاپان فصل و فصل 
3  

صفحه
 

هاي 
36 

تا 
68

 

كار، انرژي و توان
 /

ويژگي
 

هاي فيزيكي مواد
  

فصل 
2 

از ابتداي
 

كار و انرژي 
پتانسيل

 
تا پايان فصل و فصل 

3 
تا پايان نيروهاي بين مولكولي

  
صفحه
 

هاي 
41 

تا 
72

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
 /

ردپاي گازها در زندگي
  

فصل 
1 

ش الكتروني اتم تا پايان فصل و فصل 
از ابتداي آراي

2 
تا پايان هوا معجوني ارزشمند

  
صفحه
 

هاي 
30 

تا 
52

 

  

برنامه
 ي

راهبردي 
اختصاصي

دهم رياضي
  

سال تحصيلي
 

96
 -

1395
  

ش
دان

 
آموزاني كه معدل بالاي

18
دارند اما به

دليل مشكل مالي، توانايي ثبت
نام را ندارند، مي

توانند بورسيه
 

ي بنياد
قلم

چي شوند
.

اگر مي
شناسيد، معرفي كنيد

. 

در آزمون
 

ص شده
گ آبي مشخ

هايي كه با رن
س مورد نظر علاوه بر سؤالات طراحي شده، ده سؤال

اند، در در
ناسنامه ش
 

دار 
)

سؤالات آزمون
 

هاي سراسري و كانون در كتاب آبي، داراي سطح دشواري شناسايي شده
 (

خواهيم داشت
با .

ررسي هم ب
 

بستگ
ي نمرات شما بين سؤالات طراحي شده و سؤالات شناسنامه
 

دار، ارزيابي دقيق
 

تري از شما شكل مي
 

گيرد
. 



              

نام پروژه
 

تاريخ آزمون
 

تاريخ آزمون، نمودار پيشروي و مباحث آزمون از هر 
10 

سؤال آزمون سهم هر مبحث چه
قدر است؟

  
)

ص شده
روي نمودارها مشخ

( 
رياضي

 
نهم

 
علوم نهم

  

پروژه
ي 

 »1
«

تعيين سطح
  

٩ ඼ ෙय़ 
پايه
 

ي نهم
  

كل كتاب رياضي 
نهم

 
كل كتاب 

علوم نهم
 

  

نام پروژه
 

آزمتاريخ 
ون

نمودار 
پيشروي

 
آزمونمباحث 

 
رياضي 

)1(
 

ك 
فيزي

)1(
 

شيمي  
)1(

 
زيست
 

شناسي
 )1

( 

پروژه
2«ي  
 نيمآغاز   »

سال اول

23 
مهر

 
مجموعه، الگو و دنباله

  
مجموعه
 

ك مجموعه
هاي متناهي و نامتناهي و متمم ي

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
13

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1 
تا پايان اندازه
 

گيري و دستگاه بي
 ن

المللي يكاها
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
14

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

ت بشر
تا پايان تكنسيم، نخستين عنصر ساخ

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
9

 

زيست
 

شناسي ديروز، امروز
 و 

فردا
  

فصل 
1   

صفحه
 

هاي 
9 

تا 
20

 

7 
آبان

 عادي 

مجموعه، الگو و دنباله
 

مجموعه
 

هاي متناهي و نامتناهي تا پايان دنباله
 

ي حسابي
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
24

 

ك و اندازه
فيزي

گيري
 

فصل 
1 

تا پايان اندازه
 

گيري
 :

ت
خطا و دق

   
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
18

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

ش ذره
تا پايان شمار

 
ها از روي جرم آن
ها 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
19

 
زيست
 

شناسي ديروز، امروز و فردا
/

ش و جذب مواد
گوار

  
فصل

1 
و فصل 

2 
تا پاي

ان ياخته
 

ت جانوري
و باف

  
صفحه
 

هاي 
9 

تا 
27

 

 موازي

مجموعه، الگو و دنباله
  

مجموعه
 

ك مجموعه
هاي متناهي و نامتناهي و متمم ي

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
13

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1 
تا پايان اندازه
 

گيري و دستگاه بين
 

المللي يكاها
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
14

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

ت بشر
تا پايان تكنسيم، نخستين عنصر ساخ

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
9

 

21 
آبان

 عادي 

مجموعه، الگو و دنباله
 /

مثلثات
  

فصل 
1 

تا پايان و فصل 
2 

تا پايان نسبت
 

هاي مثلثاتي
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
35

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1 
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
28

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

تا پايان ت
وزيع الكترون
 

ها در لايه
 

ها و زيرلايه
ها 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
30

 
زيست
 

شناسي ديروز، امروز
 و 

فردا
/

ش و جذب مواد
گوار

  
فصل

1 
و فصل 

2 
تا پايان 

ساختار و عملكرد لوله
 

ش
ي گوار

  
صفحه
 

هاي 
9 

تا 
37

 
 

 موازي

مجموعه، الگو و دنباله
  

فصل 
1 

از ابتداي مجموعه
 

هاي متناهي و نامتناهي تا پ
ايان دنباله
 

ي حسابي
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
24

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1 
تا پايان اندازه
 

گيري
 :

ت
خطا و دق

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
18

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

ش ذره
تا پايان شمار

 
ها از روي جرم آن
ها 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
19

 

پروژه
ي  

»3
 نيمپايان   »

سال اول

5 
آذر

 عادي 

 

مجموعه، الگو و دنباله
 /

مثلثات
  

فصل 
1 

از ابتداي دنباله
 

ي هندسي تا پايان فصل و فصل 
2  

صفحه
 

هاي 
25 

تا 
46

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

 /
كار، انرژي و توان

  
فصل 

1 
از ابتداي تخمين مرتبه
 

ك تا پايان فصل و فصل 
ي بزرگي در فيزي

2 
ت 

تا پايان كار نيروي ثاب
 

صفحه
 

هاي 
19 

تا 
36

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

ت جهان تا پايان ساختار اتم و رفتار آن
از ابتداي نور، كليد شناخ

  
صفحه
 

هاي 
19 

تا 
38

 
ش و جذب مواد

گوار
  

فصل 
2 

از ابتداي ساختار و عملكرد لوله
 

ش ت
ي گوار

ا پايان 
فصل

  
صفحه
 

هاي 
28 

تا 
46

 

 موازي

مجموعه، الگو و دنباله
 /

مثلث
ات

  
فصل 

1 
الگو و دنباله تا پايان فصل و نسبت
 

هاي مثلثاتي
  

صفحه
 

هاي 
14 

تا 
35

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

  
فصل 

1 
از ابتداي اندازه
 

گيري تا پايان فصل 
  

صفحه
 

هاي 
14 

تا 
28

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

از ابتداي طبقه
 

بندي عنصرها تا پايان توزيع الكترون
 

ها در لايه
 

ها و زيرلا
 يه

ها
  

صفحه
 

هاي 
9 

تا 
30

 

19 
آذر

 عادي 

مجموعه، الگو و دنباله
 /

مثلثات 
 /

توان
 

هاي گويا و عبارت
 

هاي جبري
  

فصل 
1 

و فصل 
2 

و فصل 
3 

تا پايان ريشه و توان
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
53

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

 /
كار، انرژي و توان

  
فصل 

1 
و فصل 

2 
تا پايان كار و  انرژي پتانسيل

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
46

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
44

 
زيست
 

شناسي ديروز، امروز
 و 

فردا
/

ش و جذب مواد
گوار

 /
تبادلات گازي

  
فصل

1، 
فصل 

2 
و فصل 

3 
س در انسان

تا پايان ساز و كار دستگاه تنف
  

صفحه
 

هاي 
9 

تا 
53

 

 موازي

 

مجموعه، الگو و دنباله
 /

مثلثات
  

فصل 
1 

و فصل 
2 

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
46

 

ك و اندازه
فيزي

 
گيري

 /
كار، انرژي و توان

  
فصل 

1 
و فصل 

2 
ت
تا پايان كار نيروي ثاب

  
صفحه
 

هاي 
1 

تا 
36

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
  

فصل 
1 

تا پايان ساختار اتم و رفتار آن
  

صفحه
 

هاي 
1 

تا 
38

 

3 
دي

 

 عادي

 

توان
 

هاي گويا و عبارت
 

هاي جبري
 /

معادله
 

ها و نامعادله
اه 

  
فصل 

3 
و فصل 

4 
تا پايان معادله
 

ي درجه
 

ش
ي دوم و رو

 
ف حل آن

هاي مختل
  

صفحه
 

هاي 
47 

تا 
77

 

كار، انرژي و توان
  

فصل 
2 

از ابتداي كار انرژي جنبشي تا پايان فصل
  

صفحه
 

هاي 
37 

تا 
60

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
 /

ردپاي گازها در زندگي
  

فصل 
1 

از ابتداي تبديل اتم
 

ها به يون
 

ها تا 
پايان فصل و فصل 

2 
ش

تا پايان واكن
 

هاي 
شيميايي و قانون پايستگي جرم

  
صفحه
 

هاي 
38 

 تا
58

 
ش و جذب مواد

گوار
 /

تبادلات گازي
 /

ش مواد در بدن
گرد

  
فصل

 2 
ش در جانداران 

از ابتداي تنوع گوار
تا پايان 

فصل
،  

فصل 
3  

و فصل 
4 

تا پايان 
قلب

  
صفحه
 

هاي 
71 

تا 
70

 

 موازي

 

مثلثات
 /

توان
 

هاي گويا و عبارت
 

هاي جبري
  

فصل 
2 

از ابتداي دايره
 

ي مثلثاتي تا پاپان فصل و فصل 
3  

صفحه
 

هاي 
36 

تا 
68

 

كار، انرژي و توان
  

فصل 
2 

تا پايان كار و انرژي دروني
  

صفحه
 

هاي 
29 

تا 
51

 

كيهان، زادگاه الفباي هستي
 /

ردپاي گازها در زندگي
  

فصل 
1 

ش الكتروني اتم تا پايا
از ابتداي آراي

ن فصل و فصل 
2 

تا پايان هوا معجوني 
ارزشمند

  
صفحه
 

هاي 
30 

تا 
52

 

  
 

برنامه
 ي

راهبردي 
اختصاصي

دهم
تجربي

  
سال تحصيلي

 
96

 -
1395

  

ش
دان

 
آموزاني كه معدل بالاي

18
دارند اما به

دليل مشكل مالي، توانايي ثبت
نام را ندارند، مي

توانند بورسيه
 

ي بنياد قلم
چي شوند

.
اگر مي

شناسيد، معرفي كنيد
. 

در آزمون
 

ص شده
گ آبي مشخ

هايي كه با رن
س مورد نظر علاوه بر سؤالات طراحي شده، ده سؤال

اند، در در
شناسنامه
 

دار 
)

سؤالات آزمون
 

هاي سراسري و كانون در ك
تاب آبي، داراي سطح دشواري شناسايي شده

 (
خواهيم داشت

با .
بررسي هم
 

بستگي نمرات شما بين سؤالات طراحي شده و سؤالات شناسنامه
 

دار، ارزيابي دقيق
 

تري از شما شكل مي
 

گيرد
. 


